

# CORREO EXTREMEÑO

Año XXVI

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
Badajoz: un mes . . . . . 2 ptas.  
Fuera de la capital: trimestre . . . . . 7  
Portugal: trimestre . . . . . 9  
Los demás países: trimestre . . . . . 15

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 6

TELEFONO NUMERO 143

Badajoz 26 de enero de 1929

TARIFA DE PUBLICIDAD:  
Línea del tipo corriente del periódico . . . . . 0'25 ptas.  
En primera y octava plana . . . . . 1'00  
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea . . . . . 1'50  
en las restantes . . . . . 0'50

Núm. 7.221

El viaje a Mérida del ministro de la Economía Nacional y del director de Abastos

**Espera el Gobierno encontrar una fuerte manifestación de la vitalidad ganadera de Extremadura que confirme las esperanzas que se cifran en su porvenir**

**Los grandes abastecedores miran con inquietud el impulso de las obras del Matadero Industrial de Mérida**

Honda repercusión tiene en todas las manifestaciones de la riqueza extremeña, esta próxima visita del ministro de la Economía Nacional, a la ciudad de Mérida, en la que se construye el grandioso Matadero Industrial. Y que esto es así, queda perfectamente demostrado por el interés con que solicitan detalles de este acontecimiento los ganaderos de mayor arraigo y se adhieren a los distintos actos aquellos otros ganaderos que se desenvuelven en distintas condiciones y esperan con singular expectación la terminación de las obras y el funcionamiento del Matadero, para ponerse a cubierto de los enormes perjuicios que año tras año vienen soportando por consecuencia de esa falta de ambiente cooperativo, que mantiene las fuerzas productoras en dispersión frente a la compacta fila presentada en todos los momentos por los árbitros de los mercados nacionales.

Acusa más esta honda repercusión, la avidez con que siguen los movimientos de nuestros ganaderos, aquellos elementos que hacen y deshacen de la riqueza ganadera de toda España, y singularmente, de la de Extremadura. El viaje a Mérida del ministro de la Economía Nacional, ha indicado a esos salchicheros confabulados que se levanta con plétora de fecundidad un potente organismo, en este extremo de España, verdadero baluarte en que han de apoyar su defensa los grandes y los modestos ganaderos de Extremadura. Ellos mejor que nadie, conocen la enorme trascendencia que tiene el funcionamiento de esta formidable empresa regional y saben que así es como se desbarataron sus planes y como cesará en breve plazo el enojoso monopolio que vienen ejerciendo con daño de la riqueza ganadera en general.

Satisfémos la solidaridad que en estos momentos acusan los más importantes ganaderos de Extremadura. Si queda algún remiso, será porque carezca de la sensibilidad necesaria para hacerse cargo de la trascendencia y de la significación del momento en la vida ganadera de la provincia. Bastará que pare la atención en las razones dadas recientemente por el señor ministro de la Economía Nacional, al expresar ante los periodistas madrileños, la necesidad de dar un impulso vigoroso al Matadero Industrial emeritense. Si el Gobierno siente una especial predilección por su desenvolvimiento, solamente pueden esperarse bienandanzas, y ello es como la confirmación más categórica del acierto en que inspiró su iniciativa y su gran amor a Extremadura, el señor García Guerrero, a quien ya debe toda la región una gran manifestación de gratitud.

La obra del Matadero Industrial de Mérida, sépanlo los pocos reacios que puedan quedar a estas horas, no es una empresa de limitada orientación, ni es fruto de un atolondrado parecer. Inicióla el gran patriotismo de este hombre singular que tanto bien está prodigando a la provincia, porque miró en torno a él y encontró una dispersión de riquezas tanto más desconsoladora, cuanto menos justificada estaba; fué un arranque generoso que vibró de entusiasmo por el afán de encauzar las maravillosas energías de este país, librándole de conceptos añejos, demoletores, como sanguinarios capaces de davorar la gran vitalidad de su sangre. Y el afán creció porque el Gobierno se

hizo cargo bien pronto de la inmensa riqueza que anda desperdigada por Extremadura y sintió el noble anhelo de encauzarla para mejorar su condición y afirmar una riqueza nacional.

El Matadero Industrial de Mérida, es la obra de toda Extremadura, y al ser así es también la obra que tiene que rendir sus mejores frutos para beneficio del país y el esplendor de nuestra región. Si los ganaderos extremeños han perdido el tiempo lastimosamente en sus especulaciones aisladas, poniendo en riesgo por indefensión esta maravillosa riqueza, el Gobierno no podía ver con pasividad tan desastroso proceder. De aquí que en el momento difícil para los mercados nacionales, el Ministerio de la Economía Nacional y la Dirección General de Abastos, vuelvan sus ojos a Extremadura y quieran hablar a sus hijos para alentarlos y unificar la acción defensiva por espíritu de conservación y por patriotismo.

Queremos señalar, como tributo que rendimos a la Justicia, el entusiasmo que reina en estos momentos entre los elementos ganaderos de mayor prestigio. Los que señalaron su tibieza, ahora acuden presurosos a hacer valer su condición de comprensivos ganaderos. Esto quiere decir que hemos llegado a ese momento culminante en que ha de recibir el impulso definitivo la magna empresa del Matadero Industrial de Mérida, convirtiéndose en realidad risueña lo que naciera un día entre atisbos de grandezas. Este magnífico destello de la vitalidad ganadera de Extremadura, iluminará el camino y ya será fácil unificar las voluntades y marchar seguros por la senda trazada por una mano enérgica y un corazón generoso.

## El viaje del Rey

**Llegó a Sevilla el Rey, desde donde marchará al coto de "Doñana", para asistir a una cacería**

El Soberano embarcó en el yate "Stefanotti", siendo escoltado hasta Bonanza por el "Larache"

Sevilla.—De paso para el coto de "Doñana" ha llegado su majestad el Rey acompañado del infante don Alfonso, del conde de Maceda y otros aristócratas.

En la estación recibieron al Soberano el infante don Carlos, el cardenal Ilundain, alcalde, presidente de la Diputación, autoridades, Junta de Obras del Puerto, Sociedad de las Marismas del Guadalquivir, ingenieros de Obras públicas y personalidades.

Desde la estación marchó el Monarca al Alcázar, visitando las obras que actualmente se realizan en el pabellón de Carlos V, donde se ha de instalar durante el Certamen Iberoamericano la Exposición de tapices.

Terminada la visita y después de haber dedicado el Monarca calurosos elogios a las obras que se están realizando en el Alcázar, marchó al muelle, embarcando en el yate "Stefanotti" donde ondeó el pendón morado de Castilla.

Poco después zarpó el guardacosta "Larache" para dar escolta al yate hasta el muelle de Bonanza.

## Ayer llegó a Badajoz el gobernador civil conde de Salvatierra

**El viaje del ministro de la Economía Nacional tiene enorme trascendencia para la riqueza del país**

**El conde de Salvatierra conferenció con los ministros de Gobernación y Economía Nacional**

Ayer llegó a Badajoz el gobernador civil de la provincia, señor conde de Salvatierra, después de haber estado en Valencia, en Albacete y en Madrid escasos días, con la triste ocasión de haber fallecido en Valencia su señora abuela, doña Ana Laborde-Bois, viuda de Maestre.

Tomó posesión de su cargo a medio día, conferenciando extensamente con el presidente de la Diputación provincial, señor Sr. Guerrero.

Hemos saludado al conde de Salvatierra, el cual nos manifestó, en primer lugar, que estaba agradecido a las atenciones que ha recibido en estos días, con ocasión del fallecimiento de su abuela. Recibió numerosos telegramas de pésame de distinguidas personalidades y de las corporaciones de la provincia.

Durante su estancia en Madrid, al regreso de Valencia y Albacete, ha conferenciado con el ministro de la Economía Nacional, señor conde de los Andes, al cual no había podido cumplimentar en su estancia anterior por la necesidad de continuar el viaje con urgencia a Valencia.

El conde de los Andes le confirmó su propósito de llegar a Mérida el domingo, día 27, para visitar las obras del Matadero Industrial que en aquella población se vienen realizando. Las palabras pronunciadas por el ministro de la Economía Nacional, revelan el altísimo interés que ha despertado en el Gobierno el desarrollo de esa interesante empresa, no exclusiva de una provincia o de una región, sino que afecta a España entera, como modelo o medio para regular las especulaciones ganaderas y fomentar el desenvolvimiento de tan importante fuente de riqueza. Muy satisfecho se muestra el gobernador civil de Badajoz de la entusiasta

asistencia que presta a los asuntos extremeños el Gobierno, sin excepción.

El Gobierno quiere impulsar la obra de engrandecimiento de esta riqueza, pero no es mucho pedir que el órgano central del Poder cuente con la cooperación decidida y entusiasta de los elementos que principalmente han de resultar beneficiados por el funcionamiento del grandioso Matadero Industrial emeritense. Si los ganaderos están percatados de la trascendencia del viaje del ministro de la Economía Nacional, podremos alegrarnos de haber logrado en poco tiempo ir a la transformación de Extremadura, dando más acusado relieve a su personalidad.

Como gobernador, el señor conde de Salvatierra, siente legítimamente el orgullo de que el Gobierno preste tan singular atención a los problemas de la provincia de su mando. De esta manera, la labor a desenvolver en lo sucesivo no adolecerá del defecto de las incertidumbres; todo irá encauzado de manera que al apoyo de los altos poderes, pueda responderse con el incremento de nuestra riqueza y por la entusiasta cooperación de un grupo de grandes y pequeños ganaderos, comprensivo, amante de la prosperidad de su tierra.

—Por espíritu de conservación— como dicen ustedes atinadamente—, añade el gobernador, tienen todos los ganaderos la necesidad de estar al lado de un Gobierno que presta tanto calor a sus intereses y que se dispone de manera tan clara y tan rotunda a prestar una decidida protección a esta provincia, llamada la Cenicienta de España, hasta este momento.

No hay que decir el cariño que sentimos los que ejercemos autoridad, ante estas risueñas realidades. La magna empresa del Matadero

Industrial va a coronarse de una manera espléndida y el gran sacrificio que se ha impuesto su iniciador con una abnegación ejemplar, va a tener la recompensa que merece. El señor García Guerrero bien puede sentirse ya satisfecho, pues que sus desvelos por el progreso de la provincia y el fomento de su riqueza ganadera, es hoy una halagadora realidad.

Y no digamos lo que esto supone también para Mérida. Es preciso que se percaten todos sus habitantes, de que hay que responder al inmenso beneficio que se les entra por las puertas de la casa. La vida de la población ha de acrecentarse, y ello exige que no les coja desprevenidos y faltos de elementos para recibir con holgura tales beneficios. Sobre esta cuestión, y para ultimar algunos detalles relacionados con la asistencia del ministro de la Economía Nacional, he de conferenciar con el alcalde de Mérida, señor López de Ayala.

También es seguro, añade, que viene el director general de Abastos. No pude saludarle durante mi estancia en Madrid, porque se encontraba enfermo de gripe. Al llegar a Badajoz, lo primero que he hecho ha sido llamarle por teléfono, y al exponerle el alto interés que despierta su viaje a Mérida, ha contestado diciendo que pese a su delicado estado de salud acompañará al conde de los Andes.

—He conferenciado también, durante mi estancia en Madrid, con el ministro de la Gobernación, dándole las gracias, una vez más, por haberme designado para desempeñar el mando de esta provincia, de la que solamente recibo atenciones, facilitándome el cumplimiento de la labor a desarrollar la leal colaboración de hombres prestigiosos y entusiastas.

## En el Gobierno civil

He expuesto al general Martínez Anido la situación actual de la crisis de trabajo, indicando las medidas que había adoptado para remediarla en lo posible; y he tenido la satisfacción de oír de labios del ilustre general la más halagadora aprobación de cuantas disposiciones he dado para solucionar el problema del paro forzoso en esta temporada.

El ministro de la Gobernación siente una singular atracción por Extremadura, y recibió con gran complacencia las noticias que de su actividad pude facilitarle.

Todas estas cosas demuestran hasta la saciedad que el Gobierno está dispuesto a ayudarnos. El mejorar la situación presente está en manos de los grandes ganaderos que están obligados a corresponder con su cooperación a esos entusiasmos que ponen los poderes centrales en proteger y fomentar el desarrollo de esta enorme riqueza que no debe estar a merced de especulaciones antojadizas y por tanto ruinosas, para los intereses regionales. Este es el momento propicio para dar una vigorosa sensación de potencialidad ganadera.

Yo confío en que todos han de responder al llamamiento, y más que al llamamiento, a la vibración de la propia conciencia.

\*\*\*  
El gobernador civil ha celebrado algunas conferencias con alcaldes de la provincia, dándole detalles del viaje del ministro de la Economía Nacional a Mérida.

La conferencia celebrada con el señor García Guerrero fué muy extensa, pues en ella hubieron de purificar ambas personalidades algunos detalles relacionados con la estancia en Mérida de las ilustres personalidades que han de visitar el domingo las obras del Matadero Industrial.

## La enfermedad del presidente

**El doctor Quintana visitó al marqués de Estella, encontrándolo limpio de fiebre**

**Conferenciaron el ministro de Trabajo y el ministro de Previsión de Chile sobre la organización corporativa española**

Madrid.—El doctor Quintana ha visitado al general Primo de Rivera, y al salir dijo a los periodistas que había encontrado al jefe del Gobierno limpio de fiebre, pero que por precaución le había aconsejado que continuara en el lecho.

El presidente, completamente despejado, dictó a los taquígrafos varias cartas.

Entre las personas que han desfilado por el Ministerio del Ejército, para informarse del estado de salud del marqués de Estella, se encuentran los generales Molins y Navarro y el contralmirante Cornejo.

Por teléfono preguntaron los miembros de la familia real por el estado del presidente.

LA ORGANIZACIÓN CORPORATIVA ESPAÑOLA ESTUDIADA EN CHILE

Madrid.—El ministro de Previsión de Chile, ha celebrado una detenida conferencia con el ministro de Trabajo, Aunós, acerca de la Organización corporativa española, que tanto interés ha despertado en aquella República y ha pedi-

do estadísticas para acoplarla a su país.

El arquitecto Benome visitó al ministro para hablarle de la instalación del "stand" del Ministerio de Trabajo en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

El referido arquitecto ornamentará el pabellón y ha pedido a Aunós detalles para acoplar a ellos su trabajo.

Visitaron al ministro el periodista italiano Enrique Tedeschi y el presidente del Comité paritario de los propietarios de lecherías de Barcelona.

EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid.—En el Ministerio del Ejército estuvieron los generales Nouvilas y Millán Astray, cumplimentando al ministro Ardanz.

EN INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—El señor Callejo fué cumplimentado por la señorita María de las Nieves Sainz de Heredia.

## Una nota de la Dirección de Seguridad

**Un choque de automóviles que pudo revertir caracteres de catástrofe**

**Los vehículos resultaron con grandes desperfectos y los ocupantes afortunadamente ilesos**

Madrid.—En la Dirección general de Seguridad se ha tenido noticia de un accidente de automóvil, que pudo revertir caracteres de verdadera catástrofe.

Por la carretera de La Coruña marchaba con dirección a Madrid un automóvil de pruebas, conducido por Felipe Caba, que chocó con otro conducido por don José Gay, que marchaba en dirección contraria.

El choque fué violentísimo y en el momento en que ambos coches quedaron atravesados en la carretera, llegó otro conducido por don Luis Vela, que chocó con ellos.

Los automóviles quedaron con grandes desperfectos y resultaron, afortunadamente, ilesos los conductores y ocupantes de los coches.

UNA REUNION

Madrid.—La Sección de consulta de la Organización corporativa nacional ha celebrado una reunión para continuar el estudio del decreto de refundición de las disposiciones sobre Organización corporativa.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

RIÑEN DOS MUJERES

Madrid.—En la calle Torrecillas y en la casa número 26, del pueblo de Vicalvaro, se encontraron Pascuala Ruiz y Antonia Pando.

En el portal de la casa discutieron acaloradamente y Pascuala dió a Antonia un golpe en la cabeza con un cacharro de porcelana. En la Casa de Socorro se le apreció a Antonia una herida en la región frontal, que fué calificada de pronóstico reservado.

EL COMLOT DE SEPTIEMBRE

Barcelona.—Ha comenzado el desfile de testigos ante el juez que instruye el sumario con motivo del complot descubierta en el mes de septiembre pasado.

Entre los testigos ha comparecido el abogado señor V. Lilla.

SENTENCIA ABSOLUTORIA

Barcelona.—Se ha dictado sentencia absolutoria en la causa instruida contra cinco individuos acusados del delito de falsedad en testamento sacramental.

## LA VIDA EN LA CIUDAD

## Vida Religiosa

Sábado, 26.—Ss. Policarpo, Teógenes, obs., mrs.; Paula, vda.; Batilde, rn.

## EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las nueve el canto de las divinas alabanzas; después de tercia hay misa solemne. Por la tarde, a las tres, continúa el canto del divino oficio.

Al toque de oraciones se reza el santo Rosario, ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad, y terminado, se cantará solemne Salve.

## EN LAS DESCALZAS

Da principio a las seis de la tarde el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo Rey en el Santísimo Sacramento.

## EN LAS PARROQUIAS

En ellas y en las iglesias de la Concepción y Santo Domingo, se reza el santo Rosario, al toque de oraciones.

## EN SAN ANDRES

Continúa celebrándose con la solemnidad y esplendor de años anteriores, al toque de oraciones, el solemne tríduo en honor de La Sagrada Familia.

Todos los días habrá exposición de Su Divina Majestad, Rosario, ejercicio, sermón y solemne Reserva.

Predicará esta noche el muy ilustre señor don Vicente García Gomis, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

Mañana, domingo, será la misa de Comunión a las ocho de la mañana.

## EN SANTO DOMINGO

Mañana, último domingo del mes, se tendrá el ejercicio mensual a la Virgen Santísima de la Medalla Milagrosa.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión general con cánticos. Por la tarde, a las seis, se rezará el santo Rosario y habrá plática y procesión por el interior del templo, con la bonita imagen de la Milagrosa. Se ruega muy encarecidamente la asistencia a todos los caballeros y señores.

Todo el que sea verdadera y profundamente amante de la Virgen Milagrosa, debe acudir a estos cultos, así como todos los sábados del mes, a la misa de ocho y media, armonizada, y a la Salve popular, en honor de nuestra Reina y Madre.

## CONGRESO MARIANO DE SEVILLA

## Segunda relación de socios

Titulares: Don José Rubio Ferrera, arcipreste de Jerez de los Caballeros; muy ilustre señor don Manuel Medina Gata, canónigo y encargado de la parroquia de Segura de León; don Ecequiel Fernández Santana, párroco de Los Santos de Maimona; don Carlos J. Alonso y Rojas, arcipreste de Mérida; don Pedro Gómez Cortés, párroco de Azuaga; don Antonio Chorot Rincón, Badajoz; doña Amelia Ortiz de la Tabla de Chorot, Badajoz; don Manuel Alemán Carvajal, arcipreste de Fuente de Cantos; don Cruz Rubiales Aguilar, párroco de Villafranca de los Barros; don Juan Pérez Amaya, arcipreste de Montijo; don Dionisio Pinto Palma, párroco de la Magdalena, de Olivenza.

Adheridos: Don Antonio Sócrates Gómez Jara, párroco de Almoharín; don Manuel Gómez Rodríguez, ídem de La Albuera; don Ciriacó Jaramillo Flores, ídem de Palomas; don Roque Pina Manchado, ídem de Villaalba de los Barros; don Francisco Javier Contreras y Alvarez de Luna, ídem de Santa María, de Jerez de los Caballeros; don Juan Montero Delgado, ídem de Trujillos; don Ricardo Sanchiz Cabezas, ídem de Alconchel; don Nemesio Granero, director del Colegio del Carmen, de Badajoz; don Joaquín Granero, profesor

## Donativos para el homenaje al marqués de Estella

## QUINTANA DE LA SERENA.

Don Juan Pedro Martín Balsera, 3 pesetas; doña Manuela Balsera Tena, 2; don Venancio Cruz Ortiz, 2; doña Manuela Martín Balsera, 1; don Alejandro Barquero G. Coronado, 10; doña Basilia Fernández Hidalgo, 5; don Pedro Barquero G. Coronado, 3; doña María Cruz Coronado, 2; don Aquilino Barquero G. Coronado, 7'50; doña Visitación Cruz Coronado, 2'50; don Manuel León Almeida, 3; doña Vicenta Barquero G. Coronado, 1; don Manuel León Barquero, 1; don Juan Barquero H. Barquero, 2; doña Leonor Barquero G. Coronado, 1; doña Inés Barquero Barquero, 1; doña Magdalena Barquero Barquero, 1; doña Agustina Barquero H. Barquero, 1; don Miguel Barquero Barquero, 3; doña Rosario Barquero Sedano, 1; doña María Sedano Díaz, 1; don Francisco Godoy H. Barquero, 3, y doña Teresa Godoy H. Barquero, 2.

## LA PARRA

Don Bonifacio Castañón Pina, 5 pesetas; doña Carmen Gutiérrez Rodríguez, 20; doña Concepción Sánchez Rodríguez, 2'50; don José Vega Hernández, 5; don Manuel Díez Salas, 5; don Vicente Berrogo Bermejo, 5; don Emilio Becerra F. de Aguilar, 5; don Eduardo Gordillo Bordallo, 2'50; don Antonio Santos Lagar, 1; don José Ruiz Gutiérrez, 25 Ayuntamiento de la villa, 25; doña Jacoba F. de Aguilar López, 10; don Sebastián G. de Villar Máximo, 5; don Fernando Calvo Jiménez, 2'50; don Luis Romero Becerra, 2'50; don Juan García Rodríguez, 2'50; don Manuel Gómez Gamero, 2'50; don José Ruiz Salguero, 2'50; don José G. de Villar Máximo, 2; doña Teresa Cantón Pérez, 1'50; don Fabián Lobato Alvarez, 1; don José Gutiérrez Rodríguez, 1; don Juan Antonio Gutiérrez García, 1; don Juan M. Marín Becerra, 1; don Julio Mogollo Gutiérrez, 1; don Manuel Cano Torres, 1; don Manuel Diestro Rayo, 1; don León Morato Alor, 1; don Bernabé Vega Hernández, 1; don José García Luengo, 1; don José Bolsico Nieto, 1; don Manuel Doncel Márquez, 1; don Francisco González Matitos, 1; don Rosendo Mejías Rosciano, 0'90; don Tomás Ceballos Vinierra, 0'50; don Alfredo Marín Becerra, 0'50; don Sisenando Santos Castañón, 0'50; don Nicolás Rodríguez Lagar, 0'50; don Manuel González Rodríguez, 0'50; don José Antonio Nieto Castañón, 0'50; don Marcelino Nieto Santos, 0'50; don Francisco Guerra Guerrero, 0'50; don Mateos Parra Conejero, 0'50; don Luis Castañón Trejo, 0'50; doña Fernanda Rivas Asensio, 0'50; don Juan Labrador Alvarez, 0'40; don Benito Ortega Matitos, 0'25; don Antonio Santos Alvarez, 0'25; don Francisco Labrador Alvarez, 0'25; don Remigio Márquez de S. Juan, 0'25; don Genaro Físico Guerrero, 0'25; don Antonio Parra Corbacho, 0'25; don José Lagar y Lagar, 0'25; doña Florencia Bellido Sánchez, 0'25; don José González Trigo, 0'25; don Genaro Rastrollo Méndez, 0'20; don Manuel López Murillo, 0'20; don Luis Gutiérrez Parra, 0'10; don Antonio Gutiérrez Parra, 0'10; don Antonio Cansado Murillo, 0'10.

de estudios, de ídem; don Miguel Becerra, regente de Solana de los Barros; don Matías Romero Hidalgo, arcipreste de Villanueva de la Serena; don César Lozano Cambero, párroco de Santa Eulalia, de Mérida; don Valentín Burgos Bermúdez, ídem de Torremejía; don Juan Galán Bermejo, ídem de Corte de Peleas; don José López Domínguez, coadjutor de Santa Eulalia, de Mérida; don Bonifacio Castañón Pina, ídem de La Parra; don Felipe Herrera Molero, ídem de Arroyomolinos de Montánchez; don Leovigildo Antúnez Bautista, ídem de San Jorge de Alor.

(Continuará)

## Información militar

## Se reciben documentos para la clasificación de servicios

## Se incorporan a sus respectivos destinos.—Otros asuntos del despacho ordinario

A la Comandancia de Ingenieros de la primera región se envía instancia documentada del soldado licenciado Juan Prieto Murillo, que solicita la clasificación de sus servicios militares para poder optar a un destino público.

## MARCHAN A INCORPORARSE

A la Comandancia de Ingenieros de Larache se comunica que han marchado a incorporarse a la misma los soldados que se encuentran en uso de licencia Ricardo Sánchez González y Ricardo Blanco Rodríguez.

## PASAPORTE

Al primero a pie de guarnición en Mérida se envía pasaporte a favor del suboficial don Joaquín

Santos Ponciano, para que venga a esta plaza.

## OTRO PASAPORTE

También se envía otro pasaporte al regimiento de Castilla a favor del sargento del mismo Francisco Hurtado Fernandez, para que marche a incorporarse al regimiento de Navarra número 25 de guarnición en Lerida, donde ha sido destinado.

## SERVICIO DE LA PLAZA

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Castilla.

Jefe de día: teniente coronel del regimiento de Castilla, don Juan Almeida Vizcarrondo.

Imaginería: otro de Gravelinas, don Adolfo Gallego Alfaro.

Hospital y provisiones: tercer capitán de Castilla.

## Los sucesos de ayer

## En un accidente de trabajo resulta herido de gravedad un hombre

## Accidentes, riñas y otras cosas

Rufino Galea Torrado, de cuarenta y siete años, con domicilio en la calle de S. Atón, número 75, fué asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa con pérdida de tegumentos y desgarro en la cara posterior del antebrazo derecho en su tercio superior, piel, tejido celular subcutáneo y aponeurosis.

Fué calificado de pronóstico reservado; se le inyectó suero antitetánico.

Se produjo estas heridas en una herrería con una sierra, mientras trabajaba.

## UN PABELLON AVERIADO CON UNA PIEDRA

Francisca Torrado Fernández, de nueve años, que vive en la calle de San Lorenzo, número 58, fué asistida en la Casa de Socorro de una contusión en la región temporal izquierda y herida contusa en el pabellón de la oreja del mismo lado, que le produjeron el darle una pedrada.

## LAS BRAVIAS

El guardia urbano número 26 condujo a la Comisaría a Antonia Gallego Pérez, de veintidós años, que habita en Moreno Nieto, 10, y a Carmen Lucas Sota, de veintinueve años, con domicilio en la plaza Alta, número 34, por promover un escándalo en completo estado de

## Lea V. CORREO EXTREMEÑO

## Maquinaria para trabajar la madera Guilliet Hijos y C.ª (S. A. E.)

FUNDADA EN 1847

MADRID.—Fernando VI, 23

Agencia para Andalucía: Julio César, números 3 y 5 SEVILLA

Nuestros modelos, reconocidos universalmente como los más perfectos, son el resultado de OCHENTA años dedicados única y exclusivamente a la construcción de maquinaria para trabajar la madera

## SOLDADOS DE CUOTA

Equipos completos desde 135 a 325 pesetas, en la

## SASTRERIA GORDILLO

Meléndez Valdés, núm. 24 BADAJOZ

## ESPEJISMOS

## Un plato nuevo

Mary Pickford y Douglas Fairbanks, el aplaudido matrimonio pelucero, hicieron un viaje por Europa para visitar sus mejores capitales y conocer las costumbres más típicas de ellas.

De vuelta venían ya cuando visitaron Madrid; fueron a la Pradera el día de San Isidro, y tan entusiasmados quedaron, que no pudieron resistir la tentación de comprarse unos pitos del santo, y con ellos en la boca, recorrieron todas las diversiones, de manera que más que dos turistas yanquis parecían estar avocados en la misma plaza de Curtidores.

En el palacio de un prócer madrileño, gran amigo de los artistas, les recomendaron que no dejaran de comer, durante su estancia en la corte, los castizos callos a la madrileña.

Una noche, para rematar una jornada verdaderamente feliz, les llevaron a cenar en el mesón del Segoviano; ya estaban comiendo cuando Douglas recordó la recomendación que les habían hecho, pero ¡oh! decepción, había perdido el papel donde llevaba apuntado el nombre del sabroso plato y ellos no hablaban español; el pelucero quedó pensativo, pero creyendo ver la solución, dirigióse a un señor propietario de un hermoso juanete y le preguntó —como pudo— el nombre de aquel promontorio; una vez salvada la gran dificultad, pidió al camarero en un —para él— correcto castellano: —“Traeg mi corriendo una fuente de juanites...”

## SETROK

## NOTICIAS

## NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña la esposa de nuestro buen amigo don Juan Rodríguez.

## Doctor Piquero OCULISTA MERIDA

Para REGALOS de alta FANTASIA: para OBJETOS de depurado gusto la Casa VDA. de BALDOMERO GARCIA

extensas colecciones en pendientes de gran novedad; Pulseras y Collares de fina fantasía e infinidad de objetos propios para

## PRESENTES

RELOJERIA OPTICA Cristales punktal a ZEISS

## Gran Sastrería Española

Equipo completo para caballero. Uniformes civiles y militares Camisería fina.

CASA GORDON, S. L. Gran Capitán, 18 y Federico Sánchez Bedoya, 2 SEVILLA

## Juan Morcillo Tena

Escultor—Decorador

Decorado de fachadas interiores de edificios y templos en cemento y escayola.

Estucos, empapelados imitación de cueros y sedas.

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS

Estudio y Taller:

Manzanado, núm. 10.—Teléfono 10

Villanueva de la Serena

## Lázaro Serrano

dameros y embutidos

— ZAFRA —

## Ecos de sociedad

## VIAJEROS

Con objeto de pasar una larga temporada al lado de sus hermanos, ha salido hoy con dirección a Elvas (Portugal) la simpática señorita Matilde Muñoz Rodríguez.

—Para Alange, donde pasará una temporada, salió ayer el maestro nacional de Torremejías don Ricardo Márquez, acompañado de don Julián Tovoado.

—Han estado breves horas en la capital el industrial de Barcarrota don Manuel Balsera, acompañado de su hermano don Carmelo y de don Narciso Bou.

## Servicio meteorológico nacional

DATOS TOMADOS EN EL OBSERVATORIO DE ESTA CAPITAL, A LAS 7, 13 Y 19 HORAS DEL DIA DE AYER

Barómetro: 745'3, 745'3, 745'3.  
Termómetro: 9'4, 13'2, 13'6.  
Tensión del vapor: 8'3, 9'5, 10'3.  
Humedad: 95, 84, 89.  
Viento: NW, NW, W.  
Velocidad en metros por segundo: 3, 5, 4.  
Estado del cielo: cubierto.  
Lluvia en mm.: 0'0.  
Evaporación en mm.: 0'2, 0'1, 0'1.

OBSERVACIONES EN 24 HORAS

Temperaturas extremas.—Máxima al sol: 17'0; máxima a la sombra: 13'8; mínima: 8'3. Recorrido del viento en kilómetros: 135.

ESTADO GENERAL, SEGUN TELEGRAMA DEL SERVICIO

Tiempo inseguro.



Las personas que aman su calzado, lo limpian sólo con SERVUS

Productos Químicos Hispano-LUBSZYNSKI S.A. Badalona

## FUNERARIA CORREA

JUAN MONTAÑO

Felipe Checa, 56.-BADAJOZ



HUEVOS FÉRTILES POLLITOS VIVOS

Selección esmerada de Leghorns blancas Castellanas negras Prats leonadas

Granja Avícola "CÉLIS" Miguel Pérez Carrascosa VALENCIA de ALCÁNTARA (CÁCERES)

# INFORMACIONES VARIAS

## Noticias de Almedral

### Se celebró la tunción religiosa en honor del patrón San Mauro

El canónigo de Badajoz, señor De la Riva pronunció durante el acto un elocuente panegirico

Celebróse con gran solemnidad la función religiosa que anualmente se dedica al santo Patrón de este pueblo, el venerable San Mauro.

La amplia nave del templo de San Pedro estaba totalmente llena de fieles de ambos sexos y representación de las autoridades y de lo más selecto de la población.

De día en día se nota más el despertar del sentimiento religioso en esta villa, debido a la labor del párroco don Francisco Rodríguez.

Por la capilla de la Catedral de Badajoz se interpretó de admirable manera la notable misa de O. Robanello, oficiando de preste nuestro cura señor Rodríguez, de diácono nuestro paisano don Aniano Moreno Mangas y de subdiácono el párroco de Albuera don Manuel Gómez.

Ocupó la sagrada cátedra el canónigo pacense don Emigdio de la Riva, que hizo una apología de las virtudes del titular, excitando a imitar al Patrón, haciéndonos merecedores de su ayuda.

Después de la misa organizóse la procesión, que recorrió el itinerario de costumbre, y fué presidida por las autoridades, formando en ella los niños y niñas de

las escuelas, acompañados de sus profesores.

## NOTICIAS

En Campanario, donde residía, ha fallecido el padre de nuestro buen amigo el párroco de Almedral don Francisco Rodríguez, a quien con tal motivo damos nuestro más sentido pésame.

Marcharon a Cádiz los estudiantes de Medicina don Francisco y don Emilio Rodríguez Morillo y don Santiago Thovar.

Regresó de Cabeza de la Vaca la bellísima señorita Plácida Torrado Verde, acompañada de la linda joven de Calera de León, Julia Fernández Chaves.

Para practicarse una delicada operación quirúrgica, ha marchado a la capital el agente comercial de esta plaza don Juan José Molano.

Estuvo en esta el propietario de Valverde de Leganés don Fernando Giralt.

Guarda cama a consecuencia de un cólico nefrítico, el comandante de este puesto de la Guardia civil, don Benito Sequedo.

Para Badajoz salió don José Sánchez García.

## CORRESPONSAL

## Villanueva de la Serena

### Algunas consideraciones sobre un reciente suceso

#### OTRAS NOTICIAS LOCALES

Hemos leído y releído nuestra propia información del día 23 sobre la clausura del café Oriental, motivada por el hecho de haber sido sorprendida en el mismo una partida jugando a los prohibidos.

En nuestro sincero y buen propósito de pasar a la ligera (violenteando, que se diría en cursi argot) sobre todo asunto desagradable, o menos grato, que ocurra en esta población, incluímos aquella volandera referencia del suceso en los comentarios del día (nuestra costumbre de iniciar la información diaria) hilyanándola con otro comentario de actualidad sobre muy diverso tema, como salta a la vista de cualquier lector que nos haya honrado con seguida atención a nuestras informaciones.

Hemos leído y releído aquellos comentarios del día (comentarios, cosas diversas que se mencionan, nada más, al mismo tiempo, bajo el mismo epigrafe o apartado) y nos place hacer constar ahora su mantenimiento por nuestra parte en todas sus partes. El lector atento deduce de ellos con toda claridad la rectitud, más aun, la benevolencia de nuestro propósito.

Tenemos perfecto derecho a guardar conmiseración hacia los incursores por una infracción legal en la falta o delito (de estas apreciaciones jurídicas de plano cantamos no entender) que hoy pesa con toda seguridad sobre sus conciencias en amargos remordimientos; tenemos este derecho de humanidad, que nadie puede negarnos, según aquello de *odia el delito y compadece al delincuente*, delicada máxima moral que hemos visto exhibida a la entrada de las prisiones, y no renunciamos a ese derecho. Que sería ingrato a nuestros sentimientos estampar aquí, sacar en estas acogedoras columnas a la vergüenza pública los nombres de aquellos infortunados, que bastante pena tienen ya con la que les impongan las leyes y con su remordimiento—esto, a parte de otras muchas consideraciones de índole social y moral—; y, consecuentes con nuestro criterio, que a nadie sin razón se tuerce, persistimos en guardar compasivo y discreto silencio sobre aquellos nombres.

Hasta aquí, el reverso de la medalla. En cuento a su anverso, no hace al caso que hayamos de leerlo después, anverso constituido por el excelente servicio que en esta ocasión, como en todas sus intervenciones, ha prestado la Guardia civil, nos creemos en la obligación, conociéndolos ya, de no hacer pretención con nuestro silencio de los nombres de los elementos del benemérito Instituto que lo realizaron: son estos, el comandante del puesto, sargento don Felipe Morcillo y el guardia Agustín Angel, según nuestras exactas noticias.

Rechazamos de plano, por absurda, cualquier otra interpretación sobre aquellos nuestros aludidos comentarios que no se avenga con la exclusiva intención de piedad que ha guiado nuestros propósitos al hacer una información tan imprecisa y vaga sobre el suceso. No ha habido descuido, negligencia ni otro fin alguno que el impuesto sobre nosotros por la propia conciencia, con toda meditación y deliberado propósito, que hoy reiteramos para nuestra propia satisfacción.

Nada más sobre este asunto, creemos haber agotado la elasticidad de nuestras aclaraciones y de la atención del paciente lector. ¡*Au rigist!*

## Augusto VAZQUEZ

### NOTA NECROLOGICA

A la edad de setenta y cuatro años ha fallecido en esta ciudad don Juan Casillas Casado, padre de nuestros buenos amigos don José y don Diego Casillas Tejada.

A la conducción del cadáver que tuvo lugar en el día de ayer asistieron en gran número las amistades del finado y su familia, poniendo de manifiesto las generales simpatías de que ésta goza en la población, pues el acto constituyó una gran manifestación de duelo.

Desde estas columnas reiteramos a nuestros queridos amigos los señores Casillas y demás parientes, el sincero testimonio de nuestra condolencia por tan sensible pérdida, pidiendo a nuestros lectores una oración por el alma del finado, que en paz descanse.

## EL ALCALDE A MADRID

Marchó a Madrid con el objeto de acompañar al señor ministro de la Economía en su próximo viaje a Mérida, don Antonio de Miguel-Romero, alcalde de esta ciudad.

Con igual motivo ha salido para el mismo punto su hermano don Custodio de Miguel-Romero, diputado provincial, que pertenece al Consejo de Administración del Maderero Industrial.

## Noticias de Los Santos

### Sobre la conferencia pronunciada por el abogado señor Martínez Galán

Es algo lamentable lo que ha ocurrido con motivo del acto celebrado

Es algo lamentable lo que ocurre en pueblos de determinado vecindario con aquellos que, a fuer de sinceros y valientes, se atreven a lanzar en público cuanto llevan dentro de su espíritu y sienten honradamente. Yo entiendo que esta clase de seres deberían ser venerados, ya que el número de ellos es tan reducido como el de santos, siendo ello prueba de su integridad personal.

Queremos manifestar hoy nuestra protesta ante los mal intencionados que, sin parar en medios, lanzan, en ocasiones semejantes a la que nos ocupa, frases despectivas y hasta recelosas, para así oscurecer el buen nombre de sus semejantes, que tienen la mirada en la acera de enfrente.

Nos referimos con esto a la magistral conferencia que el domingo pronunció en la Sociedad de Labradores de ésta el joven abogado don Manuel Martínez Galán.

Alguien que no distingue bien a este joven, vierte la especie de que por determinados señores se juzgan las ideas allí expuestas como molestas o agresivas.

El cronista, que tuvo la satisfacción de oír lo dicho por el señor Galán, como igualmente los comentarios posteriores, coniesa sinceramente que, por esos elementos a que se alude, se comentó de manera muy favorable—justamente, por cierto—lo expuesto por el orador.

No es extraño que los comerciantes judíos sintieran un fuerte latigazo que molestara sus epidermis endurecidas, ya que el es-

piritu viril, masculino, del señor Galán, acometió con dureza precisa contra esos desaprensivos usureros que en más de una ocasión suemrn en la miseria y en la desgracia a muchas honradas familias.

La conferencia fué, sencillamente, una buena lección de derecho práctico y no menos teórico, sin que hubiera ni por un solo momento frases molestas para ningún honrado caballero.

Las "comidillas" no faltan nunca en ocasiones parecidas, mas lo mejor es no hacer caso y continuar caminando adelante.

## OBRAS

En breve se procederá al adelantamiento de los alrededores de la plaza de Abastos y a la ampliación de la misma, pues ya ha sido adjudicada la obra a una importante Sociedad constructora.

## VIAJEROS

Regresó de Madrid don Manuel Durán Candalija.

Han marchado a Sevilla don Narciso Rico y su señora, y don Cayetano Gordillo Carrasco y su señora.

Se encuentra entre nosotros don Luis Gómez Bravo y su señora doña Concepción F. de Hernández y Gómez Bravo.

Se encuentra mejorado del accidente el ciclista don Juan Felipe Conejo. Lo celebramos.

## CORRESPONSAL

## Consultorio Médico-Quirúrgico

Medicina y Cirugía generales. Rayos X. Enfermedades de los ojos, de mujer y partos. Profesores, don Francisco Soto y don Manuel López. CALLE DE HUELVA, NUM. 1.—ZAFRA

## Lo mejor Para tejados -- Para cielos rases -- Para revestimientos Para tubos -- Para decorados Uralita

Agencia de Extremadura: ADEL PIÑA.—Badajoz.—Propuestas y presupuestos SE NEGOCIAN ASUNTOS EN TODA EXTREMADURA

## ¿QUÉ LEIS LA SALUD?



## FERRO-QUINA BISLERI

Cura primaveral de la sangre

Poderoso reconstituyente

APERITIVO E HIGIENICO

TONICO EFICAZ.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y MATERIALES DE CONSTRUCCION DE

## Manuel Vázquez Moreno

CALLE DE MUZA, 2 AL 10 MERIDA

## Aurelio Soto.-Veterinario.-Zafra

Delegado técnico con depósito de los sueros y virus americanos contra la peste porcina, FORT-DODGE, más de los productos elaborados en el Instituto Veterinario Nacional.—Consulten precios

## SUERO CUTTER

CONTRA LA PESTE PORCINA

PRODUCTO DE LOS LABORATORIOS "CUTTER" DE U. S. A.

Representación para España: COMPAÑIA INTERNACIONAL DE MADERAS (S. A.)

Director técnico: DON CAYETANO VALERO PEREZ, profesor veterinario.

Pedidos, al agente general de ventas DON ANGEL SAMPER JUAN, agente comercial colegiado.

SANTA LUCIA, NUM. 27.—BADAJOZ

## PEDRO FERNANDEZ ZAFRA

Fábrica de Mosaicos :: :: Almacenes de maderas y materiales de construcción

Lea Vd. todos los días "CORREO EXTREMEÑO,"

## INDICADOR DE ACTIVIDADES

# ANUNCIOS BREVES

## OPORTAS Y DEMANDAS

### ARRIENDOS

Se arrienda una finca a pasto, labor y fruto de bellotas, de cabida 700 fanegas, en Torre de Miguel Sesmero. Para tratar, en casa de Ramón Rivera.

Se arrienda magnifico local para garaje e tienda. Ración, Prim, núm. 9.

ARRIENDO labor con barbecho. Para tratar, con don Gonzalo Albarrán.

### MÉDICOS

MBEL Albarrán.—Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta de 12 a 2.—Ramón Albarrán, 14.—Badajoz.

Siempre leija SOL

### VARIOS

A Favorita. Confeitería y pastelería. Clases superiores, postres selectos. Miguel Sarrion. Groizard, 23. Don Benito.

BUENA gana de discutirlo; para aparatos, cristalera y materiales eléctricos de todas clases, la Exposición Solis.

FABRICA de muebles. Talleres electromecánicos de carpintería, ebanistería y somniers. José Teixeira. Don Benito.

SOLICITAMOS agentes con garantías o matriculados ciudad o pueblos. Industria, Principe, 22. Madrid.

Compre leija SOL

GRANDIOSO surtido en pendientes, peñetas, collares, estilegráficas, abanicos, linternas, petacas, bequillas, juguetes, perfumaria, artículos de afeitado, objetos de regalo.—LA LUZ.

### Correa Extremena

Exigid leija SOL

MEDEL Carreras es la casa que más barato vende sus artículos de bazar y ferreteria. Visítalo el Bazar París y os convenceréis.—Almendralejo.

ZACARIAS González Calleja, marmolista, Cantos Molina, 19. Arte en lápidas. Especialidad en trabajos de caligrafía. San Vicente de Alcántara (Badajoz).

VICENTE Sanz Diéguez. Almacén de tripas secas. Clases superiores y calibres exactos. Don Benito (Badajoz).

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Pedid leija SOL

# INFORMACIONES TELEFONICAS

### Del Certamen de belleza

## Ha sido elegida para representar a España en el concurso de París la señorita de Valencia Pepita Samper

### Los artistas señores Benlliure y Benedito elogian la hermosura de la elegida

Madrid.—Esta tarde se ha celebrado en el palacio de "A B C" la segunda vuelta anunciada para el concurso de belleza respecto a la mujer que ha de representarnos en el internacional que se celebrará en París.

A la llegada a dicho edificio de las distintas bellezas que se presentaban ante el Jurado, el numeroso público que se estacionaba en la calle de Serrano aplaudía a las distintas señoritas que iban llegando al concurso.

Las primeras en desfilar ante el Jurado fueron las madrileñas señoritas Leonor Cuesta, Carmen Toledo, Pilar Alonso, Gloria Valencia y después las bellezas regionales.

Durante el acto que se celebraba, se recibió un telegrama del Jurado de Valencia, en el que se protestaba de que mientras por Madrid el Jurado calificador admitía distintas señoritas, para las distintas regiones no se admitía más que una.

A las seis de la tarde comenzó el Jurado su trabajo.

Después de una larga deliberación, se acordó que representara a España la señorita de Valencia Pepita Samper.

La elegida recibió numerosas felicitaciones de sus compañeras, siendo la primera en hacerlo la elegida por San Sebastián.

Seguidamente, y con las formalidades de rúbrica, se procedió a la firma del acta.

El director de "A B C", después de estos actos, entregó a la señorita Samper una pulsera de brillantes valorada en 5.000 pesetas, como recuerdo del acto que acababa de celebrarse.

Varios periodistas preguntaron a la elegida si pensaba ir a Valencia antes de trasladarse a París, a lo cual contestó afirmativamente dicha señorita.

También la aconsejaron que se presentase a dicho concurso con el traje regional.

Como detalle curioso se señala que la elegida por Santander para este concurso felicitó a la señorita Samper por creer que ella sería la elegida, abrazándola.

El insigne escultor señor Benlliure ha manifestado que, a su creencia, la señorita elegida encarna la típica belleza española.

También el pintor señor Benedito ha manifestado que desearía que la señorita Samper se prestase a ser su modelo.

### EL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid.—Continúa muy mejorado de la dolencia que le ha retenido en cama durante unos días el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

### CUATRO MUJERES DETENIDAS

Barcelona.—Desde hace varios días venía persiguiendo la Policía a cuatro mujeres de las que tenía noticias que se dedicaban a cometer robos.

Hoy dieron con ellas en la iglesia de San Pablo, donde las mencionadas mujeres se dedicaban a robar bolsos de señoras.

Después que declararon pasaron a la cárcel.

### LLEGA GARCIA PRIETO

San Sebastián.—Ha llegado a esta ciudad el ex presidente del Consejo señor García Prieto, para asistir a la reunión de un Consejo de Administración de un Banco.

Fué cumplimentado por distintas personalidades.

El señor García Prieto pasará en esta población varios días, regresando seguidamente a Madrid.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

### EL PRESUPUESTO DISMINUIDO

Londres.—El presupuesto aprobado para el año actual está disminuido en quinientas mil libras esterlinas en relación con el presupuesto del año anterior.

### TREINTA Y CUATRO HERIDOS DE GRAVEDAD

Londres.—En la mina de Rocherhan rompióse el cable de un ascensor que funcionaba en un pozo de un centenar de metros de profundidad.

El accidente ocurrió cuando subían treinta y cuatro obreros, después de cumplir la jornada de trabajo.

Todos resultaron gravemente heridos.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

### De un concurso

## Al internacional, para adquirir una imagen del Corazón de Jesús con destino a la Exposición de Barcelona, se presentan 137 artistas

Barcelona.—En el concurso internacional abierto para proveerse de una imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que se ha de colocar en el centro de la Exposición que se celebrará recientemente en Barcelona, se han presentado ciento treinta y siete artistas, muchos de ellos, en su mayor parte extranjeros.

El jurado emitirá fallo en breve.

### LOS VIAJES DE BARRERA

Barcelona.—El próximo domingo saldrá con dirección a Gerona el general Barrera, donde permanecerá varios días dirigiéndose después a Madrid para asistir a las sesiones de la Asamblea nacional.

### SE QUEMA LA MANO IZQUIERDA

Barcelona.—Estando en su domicilio el niño Andrés Martín, tuvo la desgracia de caerse en un brasero, quemándose la mano izquierda.

### La Universidad de Murcia

## Se dice que será suprimido este Centro de enseñanza

## Y las autoridades y fuerzas vivas se reúnen para pedir al Gobierno la continuación del mismo

Murcia.—Ha causado en esta población inmensa sensación la noticia de que el Gobierno piensa suprimir la Universidad de esta población.

Con este motivo se han reunido las fuerzas vivas de la población tratando largamente del asunto y acordando dirigirse al Gobierno pidiéndole que continúe sus funciones la citada Universidad.

Se dirigieron telegramas al presidente del Gobierno y al ministro de Instrucción pública.

### UN DESCARRILAMIENTO

Los Angeles.—Cerca de esta ciudad descarriló el expreso de lujo, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales.

Parece ser que el suceso fué debido a una equivocación al cambiar las agujas.

### PARA SALVAR A UNO DE LOS PRODUCTORES DE CAFE

Managua.—Una compañía de fusileros ha marchado en socorro del productor de café, Gineloga, cuyo rancho fué asaltado por grupos rebeldes del norte del país.

El caserío fué incendiado y los rebeldes se llevaron todas las cabezas de ganado.

### TREN SEPULTADO POR LA NIEVE

Londres.—Se reciben noticias de Bucarest comunicando que entre las estaciones de Turda y Subsa, ha sido sepultado un tren por la nieve.

Hace cuatro días que el tren quedó detenido y es creencia general que los viajeros han perecido de hambre y frío.

### UNA NIÑA MUERE ABRAZADA

Teruel.—En un pueblo próximo la niña Antonia Yebro jugaba con otras amigas y para calentarse encendieron una hoguera.

Las llamas prendieron al vestido de Antonia, que murió a consecuencia de las graves quemaduras que recibió en distintas partes del cuerpo.

### LA SALUD DE ESTELLA

Madrid.—Esta mañana estuvo visitando al marqués de Estella el doctor Quintana, el cual ha manifestado que encontró al presidente algo mejorado y aún más alegre, pero que sin embargo le aconsejó que no abandonase el lecho y se privase durante unos días de todo trabajo.

### LA VENTA DE ESTUPEFACIENTES

Tánger.—La cantidad de cocaína y morfina que la Policía encontró ayer en uno de los establecimientos de esta población no es grande, pero antes de incautarse de los estupefacientes la Policía, se habían realizado algunas transacciones.

### EL GENERAL POZAS

Villa Sanjurjo.—Llegó el general Pozas para hacerse cargo del mando de la zona del Riff.

Fué cumplimentado por jefes y oficiales.

### YANGUAS CONFERENCIA CON ESTELLA

Madrid.—El presidente de la Asamblea Nacional estuvo en el domicilio del presidente del Consejo de ministros, señor marqués de Estella, conferenciando con el mismo durante largo rato.

A la salida manifestó a los periodistas que habían tratado sobre los días en que se habían de celebrar las sesiones de la Asamblea.

### EL PROXIMO CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—Se ha acordado que si el estado de salud del presidente lo permite, se celebre el próximo Consejo de ministros el lunes por la tarde.

### UNA NOTA DEL GOBERNADOR CIVIL

Bilbao.—El gobernador civil ha publicado una nota diciendo que espera del comendamiento del público de Bilbao que ha de comportarse de una manera correcta en el partido de fútbol que se jugará el domingo, correspondiendo así a la actitud correcta que emplearon en Madrid durante el partido de fútbol que el Athletic de Bilbao jugó el pasado domingo.

### EL ENCUENTRO ENTRE EL REAL MADRID Y EL ATHLETIC

Bilbao.—Reina gran expectación con motivo del partido de balompié que se jugará el domingo entre el Athletic de Bilbao y el Real Madrid.

### LA REVOLUCION EN SAN SALVADOR

Nueva York.—Noticias procedentes de San Salvador dicen que en la citada nación ha estallado un movimiento revolucionario.

### LA CRISIS OBRERA EUROPEA

Río de Janeiro.—La Prensa de la capital dedica grandes editoriales a comentar la crisis obrera europea.

### UNA MUJER ABRASADA

Almería.—Ha ocurrido en esta población una sensible desgracia.

En una casa de la calle de Larios vivía una pobre anciana, que por un descuido hasta ahora inexplicable, se le prendieron los vestidos, pereciendo abrasada.

### RUMOR DESMENTIDO

París.—Se ha desmentido el rumor que durante estos días ha circulado referente a una posible reorganización de la Sociedad de las Naciones.

## Próximamente llegarán a Cádiz varios torpederos ingleses

Cádiz.—El cónsul de Inglaterra en esta población, ha manifestado que tiene noticias de que para el día 8 de febrero próximo, vendrán a esta capital unos torpederos ingleses.

### MOVIMIENTO DE BUQUES

Cádiz.—Procedente de Ceuta fondó el cañonero "Recalde".

De Larache se reciben noticias comunicando que a causa del estado de la barra no se han podido realizar las operaciones de embarque y desembarque.

Tampoco han podido atracar los buques que se dirigían a este puerto.

A consecuencia del temporal no ha llegado el "Isla de Menorca".

### LA ESCUADRA INGLESA

Tánger.—En estos momentos cruza la escuadra inglesa, compuesta de grandes acorazados y cruceros ligeros y una escuadrilla de aviones evoluciona sobre los buques.

### Lea V. CORREO EXTREMEÑO

### ACCIDENTE DE AVIACION

Rabat.—Ha ocurrido un accidente de aviación del que han resultado muertos el piloto y gravemente herido el observador.

Según noticias oficiales, ayer se elevaron en un aparato militar dos oficiales ingleses que iban a cumplir una misión geográfica en el Alto Atlas.

Al llegar al macizo central y por causas aún desconocidas, cayó el avión envuelto en llamas, quedando completamente destruido al chocar contra el suelo.

El piloto fué recogido muerto y gravemente herido el observador.

### LA MUSICA EN NUEVA YORK

Nueva York.—El señor Jhon Davison, hijo del famoso multimillonario, ha arrendado todos los edificios comprendidos en tres manzanas de casas situadas entre las calles 48 y 51.

La renta total de todos estos edificios es de doscientos sesenta y un millón de dólares.

El señor Davison se propone dedicar las fincas adquiridas a Centros de cultura y comercio musical.

El contrato regirá durante ochenta y cuatro años, erigiéndose en el centro de este barrio un edificio dedicado a la ópera.

El propósito de dicho multimillonario es formar el Centro musical más importante del mundo.

### PORTUGAL EN LA EXPOSICION HISPANOAMERICANA DE SEVILLA

Sevilla.—El delegado de Portugal en la Exposición Hispanoamericana de Sevilla, se ha entrevistado con las autoridades para tratar de la cesión de terrenos con objeto de comenzar las obras del pabellón de dicho país en la citada Exposición.

### CARABINERO CONDECORADO

Castellón.—Hoy se ha procedido a imponer al carabiniere José Berenguer la cruz de Beneficencia por haber salvado la vida a un niño de seis años, con riesgo de la propia.

### EL DEPORTIVO ALAVES

Vitoria.—Se asegura de una manera definitiva que el Deportivo Alavés no irá a Barcelona a contender con el equipo de su categoría.

Las causas se ignoran hasta ahora y esta actitud del Deportivo está siendo muy comentada.

### ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

### CORREO EXTREMEÑO se vende en Madrid

En el kiosco de «El Debate», calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

En el kiosco instalado frente al teatro de Apolo.

En el kiosco de «El Liberal», en la puerta del Sol.

Si va a Madrid y le interesa saber de la patria chica, no deje de comprar CORREO EXTREMEÑO en cualquiera de los tres kioscos.

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Las oposiciones al Magisterio Nacional

La "Gaceta," inserta el nombramiento de los tribunales que han de actuar en Badajoz

Figuran como presidentes los directores de ambas Normales, y como vocales varios profesores de ambos Centros y los inspectores de Primera enseñanza

Madrid.—La "Gaceta" publica la lista de Tribunales que han de juzgar las oposiciones convocadas al Magisterio.

Para la provincia de Badajoz se ha nombrado el siguiente Tribunal:

Para maestros.—Presidente, don Rafael Morales; vocales: don Rodrigo Almada, don Ambrosio Arroyo Arrán, don Agustín Pérez Trujillo y don Enrique Justo.

Para maestras.—Presidenta, doña Angeles Morán; vocales: doña Rañuela García y García, don Juan José Fernández Sánchez-Solana, doña Matilde Gómez y doña Amparo Martín.

LA JUNTA DE FORMACION PROFESIONAL

Madrid.—Presidiendo el director general de Corporaciones, se ha reunido en el Ministerio de Trabajo la Junta central de Formación profesional.

LA PROTECCION A LOS ANIMALES Y LA REFORMA DE UN ARTICULO DE LA LEY DE CAZA

Madrid.—El Patronato nacional de la Junta de protección a los animales y plantas ha visitado al ministro de Fomento para solicitar que dicté las oportunas medidas con el fin de evitar la extinción de la cabra hispánica, especie genuinamente española.

También solicitaron del ministro la reforma del artículo 62 de la vigente ley de Caza, en el sentido de que las multas señaladas para los infractores de la ley, impuestas en tiempo de veda, se hagan efectivas por el Patronato nacional, en vez de hacerlo por medio de la Guardia civil.

OPOSICIONES A JEFES DE TELEGRAFOS

Madrid.—La "Gaceta" publica una disposición convocando oposiciones para cubrir plazas de jefes del Cuerpo de Correos y Telégrafos, vacantes hasta el 28 de febrero próximo, e igualmente saca a oposición las plazas que puedan quedar vacantes hasta la misma fecha del año próximo.

AUDIENCIA REGIA

Madrid.—S. M. la Reina doña Victoria ha recibido en audiencia a varias personalidades y entre ellas a Bauer y al tenor Fleta.

También estuvieron en palacio la infanta doña Beatriz y las duquesas de Guisa y Parcent.

LLEGADA DE INFANTES

Madrid.—En el expreso de Andalucía ha llegado esta mañana la infanta doña Luisa.

Mañana llegará el infante don Carlos que continuará su viaje a Cannes, acompañándole su hija la infanta Isabel Alfonsa.

DAMAS DE HONOR

Madrid.—Han sido nombradas damas de honor de S. M. la Reina doña Victoria, la duquesa de Abrantes y las marquesas de Camarasa, de la Guardia y del Nervión.

La Soberana impuso los lazos a las tres primeras, no imponiéndoselo a la marjuesa del Nervión por encontrarse en Sevilla.

LA FALSIFICACION DE BILLETES

Barcelona.—El juez especial que entiende en el sumario por la descubierta falsificación de billetes falsos, ha tomado declaración a varios detenidos, recogiendo datos muy interesantes.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—El general Martínez Anido visitó esta mañana en el Ministerio del Ejército al marqués de Estella, marchando después al local de la Sociedad del Seguro Médico, donde recorrió todas las dependencias y nueva instalación.

En su despacho oficial recibió al gobernador civil de La Coruña, al comandante de Inválidos don José Oleani y al gobernador civil de Ciudad Real.

VIAJEROS LIBERTADOS

Bucarest.—El tren que se encontraba detenido por la nieve entre las estaciones de Turda y Subsa, ha sido libertado por trenes de socorro.

Los viajeros fueron conducidos a una aldea próxima donde se les atendió convenientemente.

FONDEA LA ESCUADRA INGLESA

Casablanca.—Ancló en este puerto la escuadra inglesa.

LE CONDENAN A CATORCE AÑOS DE PRISION

Barcelona.—Se ha dictado sentencia en la causa instruida contra Francisco Rueda, acusado de un delito de homicidio, condenándosele a catorce años de prisión.

NOMBRAMIENTO DE DIPUTADO

Roma.—Se han firmado decretos nombrando veinte diputados y entre ellos los ex ministros Torres, Orvilio y Sarrochi.

El tenor Fleta

Tomará parte en el concierto que se celebrará en Palacio en honor de los reyes de Dinamarca

Los ministros despacharon como de ordinario y recibieron la visita de amigos y personalidades

Madrid.—A las dos de la tarde salió de palacio el tenor Fleta, que habló con los periodistas, manifestándoles que su majestad la Reina había solicitado su concurso para el concierto que el día 6 de febrero se dará en palacio, después del banquete de gala en honor de los Reyes de Dinamarca.

Agregó que había hablado con la Soberana del programa de ópera para cuando se abra el teatro Real y le expresó doña Victoria la necesidad de hacer algo por los artistas que pertenecían al teatro

Real, pues se encuentran en difícil situación económica con motivo de las obras que se están realizando.

EN TRABAJO

Madrid.—Una Comisión de la Federación gastronómica visitó al ministro de Trabajo para pedirle que dictara medidas protectoras en favor de los cocineros y demás personal que prestan sus servicios en Barcelona y Sevilla, pues con motivo de las próximas Exposiciones se anuncia la llegada de personal extranjero.

SENTENCIA CONDENATORIA

Barcelona.—Se ha dictado sentencia en la causa instruida contra Vicente Villalba y Jaime Four, que robaron a mano armada al somatenista José Revuelta.

PRESUPUESTO APROBADO

Alicante.—El Ayuntamiento ha aprobado la liquidación del presupuesto del año económico que ha finalizado. Existe un superávit de 450.000 pesetas.

REUNION DE PRODUCTORES DE UVA

Almería.—Han celebrado una reunión los productores de uva para dar cuenta del cumplimiento de los acuerdos adoptados en la última asamblea.

Se nombró una comisión que, presidida por don Eusebio Elorrieta, marcharía a Madrid para encontrar la fórmula que se acerca al problema que se avercina.

LLEGADA DEL "ALMIRANTE CERVERA"

El Ferrol.—Procedente de Cartagena ha fondeado en este puerto el "Almirante Cervera".

EJERCICIOS ESPIRITUALES

San Fernando.—El reverendo padre Jesús Zaldivar, de la Compañía de Jesús, está dando ejercicios espirituales en la iglesia principal y por los temas que trata y por la elocuencia con que los desarrolla, el templo se ve completamente lleno de fieles.

EL "INFANTA ISABEL DE BORBON"

Cádiz.—Han terminado las reformas que se han realizado en el "Infanta Isabel de Borbón", cuyos trabajos se han llevado a cabo en la factoría de Matagorda. Hoy se realizaron las pruebas, que dieron un satisfactorio resultado.

TRES HERIDOS

Teruel.—Tomás Arciga y su hijo Darío trabajaban en una finca de su propiedad.

Al poco tiempo de estar dedicados a las faenas agrícolas, pasó Anselmo Mual, que llevaba una escopeta, y dirigiéndose a Tomás le dijo que ahora se vengaría de una multa que le impuso cuando era juez municipal, y sin recibir contestación disparó la escopeta contra él.

El padre y el hijo se arrojaron contra Anselmo, a quien echaron al suelo y le produjeron varias heridas de arma blanca.

El padre resultó con lesiones de importancia y el hijo con heridas que fueron calificadas de pronóstico reservado.

CITROËNI AL ALCANCE DE TODO EL MUNDO VENTA A CRÉDITO EN TODA ESPAÑA A 6-12 Y 18 MESES 4 CILINDROS 6 CILINDROS UNICAMENTE 3%, 5% y 8% TODO GASTO COMPRENDIDO SOLICITEN PROSPECTOS DETALLADOS Sociedad Española de Automóviles Citroen Concesionario exclusivo en Badajoz y Mérida: FEDERICO PLA.-Alfonso XI, número 20.-MÉRIDA

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Desde Olivenza

Interesante partido de fútbol entre el Athletic Club y los Luises de Badajoz

Ambos equipos empataron a un tanto

En el campo de Ramapalla, a las tres y quince de la tarde, bajo las órdenes del joven oliventino Angel Rodríguez, se alinean los equipos de la siguiente forma:

Athletic Club: Sallar; Perera, Martínez; Mario, Núñez, Kamón; Ruiz, Gómez, Silvestre, Mira y Chacón.

Luises: Alfonso; Villarroya, Benítez; Crisóstomo; Alba, De Miguel; Feliciano, Hernández, Álvarez (F.); Álvarez (A.); y Alfreddin.

Eligen campo los del Athletic, que lo hacen a favor del viento y sacan los luises.

Tras los hurras de rigor comienza el partido, con dominio alterno. A los veinte minutos de juego son castigados los luises con un "penalty", por mano en el área de un medio ala, el cual es tirado fuera, intencionadamente, aplaudiéndose.

A los pocos momentos en un avance de los luises, Sallar desvia el esférico a córner, que ejecutado por Benítez y recogido por Alba, es introducido en la red, consiguiendo los luises el primer tanto de la tarde y con dominio alterno transcurren los treinta primeros minutos, viéndose algunas jugadas sueltas de ambos equipos; en un avance de los del Athletic por el ala izquierda, consiguen introducir el esférico en las redes de Alfonso, consiguiendo el empate. El árbitro corta el juego a los luises, por lo que se tiran varias faltas y al avanzar el interior derecha oliventino con el balón y encontrarse con la defensa Benítez, el árbitro pita "penalty", no sabiéndose por qué causa; tirado que es va fuera y antes de terminar los luises se ven castigados con un nuevo "penalty", por mano en el área, no sufriendo variación el marcador, con lo cual termina el partido con el empate a un tanto.

El partido duró dos horas sin saber a qué atribuirlo.

Por el Athletic se distinguieron: Sallar, Perera, Martínez, Ruiz y Chacón.

Por los Luises: Villarroya, Benítez, Alba y De Miguel.

El árbitro, desconcertado, pitando faltas sin ser, que las arreglaba con saques para los oliventinos, dándonos a demostrar sus escasos conocimientos en las leyes de fútbol. El público correctísimo, aunque inclinándose a los locales.

UN ESPECTADOR

DIEGO LUNA. — Corredor Compra venta de toda clase de fincas e hipotecas.—Zafra.

Fuente del Maestro

Se está procediendo a la formación de las listas de los mozos del actual reemplazo

Por la Alcaldía se han cursado las órdenes oportunas para la plantación de árboles

Por el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento se está procediendo a la formación de listas de los mozos del actual reemplazo, arrojando un total de 70, cuyos nombres son los siguientes:

Pedro Alvarado, Ildelonso Alvarez, Nicolás Amaya, Antonio Arnao, Francisco Asensio, Pedro Vacas Sánchez, Domingo Barrio, Francisco Blancas, Félix Blanco, Francisco Calderón, Antonio Calleya, Juan Carbajo, Manuel Casimiro, Fernando Casimiro, Francisco Corredera, Juan Cuéllar, Juan Chapín, Alfonso Chaves, Antonio Enriquez, Antonio García, Santiago Gómez, Carmelo González, Miguel González, Santiago Guerrero, Francisco Guerrero, José Guerrero, Pedro Guerrero, Antonio Guerrero, José Guerrero, Juan Gutiérrez, Juan Gutiérrez López, Juan Hernández, Cecilio Hernández, Manuel Herrera, Francisco Hipólito, Antonio López, Francisco Casado, Gonzalo Llamazares, Manuel Molano, Miguel Martínez, Manuel Ortiz, Santiago Pecero, Ricardo Pérez, Antonio Ramírez, Alfonso Rico, Antonio Rodríguez, Candelario Rojas, Carmelo Rojas, Santiago Saavedra, Angel Saavedra, Juan Sánchez, Miguel Sánchez, José Sánchez, Manuel Sánchez, José María Sánchez, Manuel Sánchez Rivero, Antonio Sánchez, Antonio Sánchez y Sánchez, Alfonso Santiago, Antonio Santiago, Alfonso Santiago Sánchez, Luis Santiago, Baltasar Sara, Alfonso Sayago, Andrés Vergeles, Alfonso Zambrano, Fernando

PLANTACION DE ARBOLES

Por la Alcaldía se han dado las órdenes oportunas a fin de que se abran las hoyas necesarias para plantar árboles en aquellas avenidas y paseos que lo necesitan, con objeto de hermostrar y embellecer la población. La plantación tendrá lugar muy en breve.

UN ATROPELLO

Un carro de la propiedad del vecino Juan Gordillo ha atropellado en el día de hoy a una niña de doce años.

El accidente fué debido al espantarse las caballerías del vehículo en el momento que cruzaba la calle la criatura.

Por fortuna, las heridas que padece han sido calificadas de leves por el doctor Porras, que la asistió.

NATALICIO

La distinguida señora doña Encarnación Quiñones Tinoco, esposa del abogado don Joaquín Arias Bolaños, ha dado a luz un hermoso niño. Tanto la madre como el nuevo infante se encuentran en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

CORRESPONSAL

HUEVOS

A 2'80 y 3 pesetas docena :-: :- A 2'60, de diez docenas en adelante.

LA CUBANA

GANADEROS

El suero contra el cólera del cerdo, JENSAL, confiere inmunidad para toda la vida. — Vacunando ahora resulta muy económico. — Exija su veterinario Suero JENSAL.

Depositarlo: Viuda de R. Matute. Apartado, 4. Cádiz

Agente exclusivo para esta provincia: Veterinario, D. Ricardo Plno. Calderón. — VILLANUEVA DE LA SERENA

Noticias de Barcarrota

Con gran entusiasmo se celebró la función teatral a beneficio de la Cantina

Todos los intérpretes de la comedia "No quiero, no quiero, fueron muy aplaudidos

Don Jacinto Benavente, el popular comediógrafo español, ha sido llevado a la escena por el elenco artístico de la Cantina escolar, con su comedia en tres actos "No quiero, no quiero".

Ya en las primeras horas del jueves, encargóse la banda municipal de anunciarnos con alegres diapas el sin igual espectáculo de que íbamos a gozar, lo que unido al estampido de estrepitosos cohetes, hizo que la gente perdiara el sosiego y ansiara vivamente llegara la hora de la función.

Y como todo llega en este mundo, llegó ésta, y con la rapidez del viento nos trasladamos al Salón Guerra, que presentaba un soberbio aspecto.

El pueblo entero háse congregado en el popular salón y entre los ceños serios de hombres ya de edad y la cara fruncida de alguna suetra, vemos asomar la belleza espléndida de alguna paisanita, que ríe y contagia a todos de su risa cascabelera.

Por fin suena la campanilla, el telón sube lentamente y poco a poco va apagándose el sordo murmullo que antes reinara en la sala; la comedia transcurre normalmente, el público la sigue con gran avidez y de cuando en cuando suenan unas palmadas que premian la labor de alguno de los artistas.

Todos se han portado muy bien, han demostrado sus excelentes condiciones escénicas, y como otras veces, han sido largamente aplaudidos por el público, cada vez que la caída del telón anunciaba la terminación de un acto. La señorita María Trejo encarnó de un modo admirable el papel de Marquesa, la protagonista, y consiguió despertar la hilaridad del auditorio; Laura Jaime, desempeñó el papel de Condesa, con la perfección y sencillez en ella habituales; tiene madera de artista y el público no le regateó los aplausos.

Y las restantes artistas, señoritas Pura Piriz, Pura Lario, Pura Jaime, Emilia Díaz y Joaquina Sambrerero, en sus respectivos papeles—más secundarios, naturalmente—de doña Manolita, Elenita, Paulina, Genoveva y Florentina, baste decir que estuvieron colosales, y no desmerecieron de la labor de las demás.

De ellos, Rubén Hernández, en su difícil papel de Alberto, puso de relieve su gran aptitud para el tablado, aunque la serenidad no estuviera con él a muy buenas cuentas aquella noche, conquistó muchos aplausos de los que damos fe; José y Felipe Díaz y Nicanor Méndez,

desempeñaron con justeza sus respectivos papeles de Raimundo, Valerio y Delfín, y los restantes, José Larios, José Joaquín Poch y Joaquín Hermosel, pese a la relatividad de sus papeles, consiguieron lucirse.

Ultimamente hemos dejado en último lugar, con el objeto de ser más grande la lisonja, a la monísima niña Teresita Trejo, que con una naturalidad, con una perfección insospechada, hizo un Matito, que echáramos a reñir con el que crea la señorita Carmen Carbonell la noche del estreno. Su labor fué premiada cual merecía; nosotros le enviamos nuestra efusiva felicitación, que hacemos extensiva a los demás artistas.

El tenor extremeño don Luis Morgado, ya conocido de nuestro público, cantó en los entreactos y final de función escogidas partituras, que merecieron los más calurosos aplausos. Posee una potente y educadísima voz, de la que hace cuanto quiere e hizo gala la noche del 24. Fué acompañado al piano por el popular profesor local señor Jiménez, que como siempre cumplió bien.

En resumen, un acto hermoso y edificante, en el que transcurrieron las horas sin sentir y unas pesetas más en la hucha de la Cantina escolar, que no dudamos podrá en el siguiente curso socorrer a mayor número de niños si su digno presidente don José María Guzmán y demás miembros de la Directiva, continúan desplegando la misma o más actividad que hasta ahora, lo que no ponemos en duda.

Olvidábaseme últimamente, enviar nuestra sincera felicitación a los señores Cerezo y Guerra, especialmente al primero por los magníficos decorados que gratuitamente confeccionaron.

SOCIEDAD

Vino de Oliva de la Frontera el maestro nacional don Pedro Vera Gallego.

CORRESPONSAL

Bebiendo tres vasos

de AGUA DE CORCONTE en ayunas se limpian las impurezas de la sangre. Pedir Memoria y folletos Avenida Conde Peñalver, 13, Madrid.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Noticias de Mérida

Hoy se celebrará una fiesta benéfica en favor del Ropero del Niño Jesús

La Adoración Nocturna celebrará vigilia ordinaria

A las nueve y media de la noche de hoy, 26, se celebrará en esta Sociedad una interesante reunión con carácter benéfico, en favor del Ropero del Niño Jesús.

La Junta directiva del Círculo, en su deseo de contribuir a la caritativa gestión de las señoritas que constituyen el Ropero, presidiendo por María Josefa López de Ayala, no ha tenido inconveniente en ceder su sala de espectáculos para la celebración de la fiesta.

El programa confeccionado, es el siguiente:

1.º Sinfonía. 2.º Representación del gracioso samete en un acto y en prosa, original de Vital Aza, que lleva por título "Las codornices", en el que tomarán parte los aficionados que componen el cuadro artístico tantas veces aplaudido.

3.º Monólogo "La Bandera", recitado por la señorita Marzal.

4.º "Fin de fiesta", del maestro Rui-Díaz, donde toma parte todo el grupo artístico por él dirigido, con el siguiente orden: Primero, Excéntricos; segundo, Mi Valencia; tercero, A tus ojos; (canción cubana); cuarto, Pericón. Descanso; quinto, De mi Madrid; sexto, Majos de rumbo; séptimo, Canto a Sevilla; octavo, De nácar (tango); noveno, Alma de Andalucía, coro final.

Dado el carácter benéfico del festival, tienen acceso al local las personas que, aun no siendo socios, vayan acompañadas de uno de éstos.

ADORACION NOCTURNA

Esta noche se celebrará la Vigilia ordinaria del mes, del turno Santa Eulalia, en la iglesia parroquial de esta advocación, a la hora de costumbre.

CORRESPONSAL

Pensión Martínez Santa Catalina, 28

Servicio esmerado, cuarto de baños. ZAFRA

Esteban García Fernández

Gran surtido en ferretería. Ba terías de cocina. Juegos de lava bos. Perchas de hierro. Jaulas Gribas y todo lo concerniente a dicho ramo. Calle Sevilla.—ZAFRA

EL FAQUIR Original de GRACIAN D'ORELLANA

en dos mitades, quedando él en el centro frente a los príncipes. El extranjero; fijó sus ojos en los del faquir, sintió inexplicable malestar. Aquella mirada le hacía daño y no podía volver sus ojos a otro lado. El acerado centelleo de aquellas extrañas pupilas de mirar felino, en las que se leía la fanática fiera de la raza indostánica, parecía taladrarle la frente.

Paseó el recién llegado por todas partes su mirar alucinante y tras él vió aparecer a un muchachito con un saco a cuestas, como si fuera su criado. El faquir tomó entonces un largo alfilerón, que enseñó a los espectadores, y luego fuése atravesando con él el cuello, los miembros y el vientre, sin parecer sentir la menor mo-

lesta con los pinchazos. Sacó después de los bolsillos de su blanco ropón varios clavos, que colocó en el suelo con las puntas hacia arriba, sentándose en ellos como en un sillón, sin dar la más pequeña muestra de sensibilidad. Hecho esto tomó unos puñados de clavos mayores, de larguísima punta, que esparció en el suelo, con las puntas hacia arriba también, y tendióse sobre ellos, tan sin cuidado como en un lecho de plumas. Y últimamente, recogiendo los clavos, sacó del saco del criado un haz de lanzas y se arrojó sobre ellas, quedando clavado; mas en seguida las tiró lejos, con tal fuerza, que cayeron en medio del río, hundiéndose en el agua.

Después, siempre por señas, hizo que se acercase su ayudante;

tomó del saco una pesada bola de plomo con una argolla incrustada en ella, un puñal y una larguísima cuerda de seda roja, por el estilo de las que usan en el país los estranguladores indios, los fanáticos servidores de la diosa Kali. Tiró la bola por alto y ésta, aunque pesada, subió como un globo de juguete, llevando tras sí la cuerda, hasta dejar el extremo de ésta a poca altura de la cabeza del faquir, precisamente hasta donde él no podía alcanzarla. Hizo ademán de coger la cuerda, mas viendo que esto no era posible, entregó el puñal al niño, que se le colocó entre los dientes, y tomando el chico por las piernas, le elevó sobre sus hombros hasta que el pequeño, agarrando el extremo del cordón y asiéndose bien, comenzó a trepar hasta perderse de vista.

Pasado un momento, vieron los espectadores, aterrados, que caía de lo alto un grueso chorro de sangre, y en seguida, una pierna del muchacho; después cayó la otra; luego un brazo; más tarde el otro, y por último, la cabeza y el tronco del niño; pero todo tan destrozado y sangriento, que daba horror, cayendo tras el mutilado cuerpo el puñal, la bola y la cuerda.

Con la agilidad de una serpiente desasióse el faquir de los soldados; volvió nuevamente al centro del revuelto corro, puso el saco boca abajo y todos pudieron ver que salía de allí el chico, tan sano y contento como cuando llegó. Hizo unas graciosas piruetas, echóse el saco a la espalda y salió corriendo, después de sacar descardamente la lengua a los espectadores, mientras éstos, riéndose locamente, aplaudían frené-

ticos al faquir que, saludando a usanza india, desapareció tan misteriosamente como había llegado, dejándolos absortos. —Es asombroso—decía el joven extranjero—y llamando a los fotógrafos, encargóles que revelasen inmediatamente las placas que acababan de impresionar durante el maravilloso juego del faquir. Después, en la terraza, el tema de todas las conversaciones fué la incomparable hazaña del aparecido, mientras los fotógrafos, en apartadas estancias, semialumbradas por faroles rojos, se desesperaban revelando las placas impresionadas aquella tarde, sin poder sacar nada en limpio. Todas las placas aparecían solamente con el faquir en el centro del corro, mirando a la multitud fijamente, sin rastro de chico, saco, cuerda, bola ni puñal. —Todo ha sido una sugestión—dijo calmosamente Manibbada viendo las placas—y añadió mirando a su huésped, que no comprendía el misterio: —Yo no sé en vuestro país..., pero aquí es frecuente hallar indios que, con el poder de su mirada, sugestionan a los demás, haciéndoles ver lo que no existe. Aquella noche retiróse el prin-

cipe a sus aposentos más temprano que de costumbre. Llevaba su diario desde pequeño y no quiso dejar de consignar en él cuanto viera por la tarde. Cuando terminó su tarea cerró el libro y se acostó, pero no podía dormir. El sueño huía de sus ojos; daba vueltas en su cerebro a la hazaña del faquir, que le había impresionado tan profundamente, y, desvelado, veía sus ojos sugestionantes como el opio, que le habían hecho ver lo que no existía. Llamó a uno de sus ayudantes. Quería dormir para no pensar en las negras pupilas que seguían fijas en su imaginación atormentada; deseaba fumar un grano de opio para descansar en el gozo de sus paraísos artificiales. Y cuando el pequeño grano oscuro, del tamaño de una lenteja, estuvo convenientemente preparado en su pipa, despidió al ayudante con un ademán y fumó placidamente.

IX EL PRINCIPE SUEÑA

Tendido en el lecho, con la pipa entre los labios, aspiraba el joven príncipe el humo que hace soñar. Poco a poco fueron entornándose sus párpados y, entre las volutas

## AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

[Una circular interesante del Ministerio de Trabajo

## El funcionamiento del Instituto de Reeducación profesional de inválidos del trabajo

## Concurso de becas de reeducación

El Instituto de Reeducación Profesional de Inválidos del Trabajo abre un concurso para la adjudicación de diez becas entre los inválidos que estén en condiciones de ser reeducados. Cada una de estas becas comprende:

a) 1.820 pesetas anuales, que el Instituto da periódicamente al inválido para su sostenimiento.

b) Gratuidad de la matrícula de aprendizaje para los que carecen de recursos.

c) Jornales que los becarios cobran desde el momento en que empiezan a producir en los talleres del Instituto.

El importe de la beca puede ser reducido en proporción a las posibilidades del individuo que la disfrute, o aun anulado en el caso de que éste pueda ser mantenido por la familia. De la misma manera, la beca puede ser aumentada cuando, por condiciones especialísimas de la familia del becario, el Instituto lo estime conveniente.

El tiempo de disfrute de la beca es de un año, prorrogable si las necesidades de aprendizaje de nuevo oficio así lo requieren y reducible a seis meses si el mutilado puede reeducarse en su propio oficio.

Una vez reeducados, los mutilados podrán solicitar ayuda del Patronato de Tutela Social del Instituto para su colocación y protección.

Podrán presentarse a concurso todos los españoles mayores de catorce años y menores de cuarenta, inválidos a consecuencia de:

1.º Accidente del trabajo.

2.º Accidente que no sea propiamente del trabajo, inválidos de guerra, etcétera.

Las solicitudes, escritas a ser posible de puño y letra del interesado, habrán de dirigirse al excelentísimo señor presidente del Instituto de Reeducación Profesional de Inválidos del Trabajo, finca Vista-Alegre, Carabanchel Bajo (Madrid), con indicación del domicilio habitual y acompañadas de:

1.º Acta de nacimiento.

2.º Certificación médica, con indicación precisa de la incapacidad y acreditativa de que el interesado ha sido revacunado y no padecer enfermedad contagiosa.

3.º Fotografía de cuerpo entero y tamaño mínimo de 9 por 12.

4.º Certificación de los talleres o de los lugares donde ha trabajado.

5.º Certificación de buena conducta, expedida por la Alcaldía.

6.º Certificación del estado económico del individuo, expedida por la Alcaldía, y

7.º Relación, a ser posible de puño y letra del interesado, relativa a las circunstancias en que se produjo el accidente, con indicación del lugar, médico que lo asistió, Sociedad aseguradora e indemnizaciones recibidas.

El plazo de presentación de instancias expira el día 2 de marzo del corriente año.

Se acoplan al presente concurso dos becas costeadas por la Cámara de Industria de la provincia de Madrid, para obreros industriales nacidos o residentes en esta provincia.

Además, la Diputación provincial de Salamanca costea dos becas, que saca a concurso en iguales condiciones que las anteriores, para los obreros industriales o agrícolas, nacidos o residentes en dicha provincia.

Asimismo la Diputación provincial de Palencia costea una beca para los obreros industriales o agrícolas, nacidos o residentes en dicha provincia, también en iguales condiciones que las anteriores.

La documentación y solicitudes para las becas costeadas por las Diputaciones provinciales de Salamanca y Palencia habrán de ser dirigidas a los excelentísimos señores presidentes de citadas Corporaciones.

El plazo de presentación de instancias para todas las becas termina el día 2 de marzo próximo.

## Divagaciones feministas

## Carta abierta a Fémima

Salve, Fémima:

Mi carta de hoy, aunque dirigida a ti, se refiere menos a ti que a nosotros. Nosotros somos esos hombres que hablamos mal de las mujeres, o sea, casi todos; es una dolorosa verdad, pero verdad, al fin, que son muy pocos los varones que no hayan dicho mal de la mujer alguna vez. Tratándose un tema de continuo es fácil verle todas las facetas y como las facetas de vuestra alma son infinitas y hasta volubles, la conversación es eterna y "en el mucho hablar está el error", dice sabiamente el proverbio.

Pero vamos a perdonar a los que alguna vez delinquieron para referirnos sólo a los profesionales del arte de hablar mal de la mujer, si tú me lo permites.

No te sorprenda, carísima, esta preponderancia de tu persona, siempre, en algún sentido, encantadora, en las polémicas del sexo fuerte, pues todo lo que sucede en el mundo lo sugiere una mirada femenina, de unos ojos garzos, castaños, glaucos, color de uva, negros... Ten la seguridad, Fémima, que cuando varios hombres charlan durante una hora, cincuenta minutos has estado tú sobre el tapete y, de éstos, cuarenta saliendo malparada; es que los esclavos murmuraban de sus amos. Luego, delante de ti, majestad, qué pocos son los que te ofenden y cuántos los que quieren agradarte.

Quizá al hacerte esta confidencia soy traidor a mi sexo, pues vosotras jamás nos contáis las debilidades que os atañen, pero es tan poco exquisito, ¡tan ordinario!, hablar siempre mal de vosotras, que necesito el comunicarme mi protesta ante el hecho consumado todos los días, desde el café del pueblo al club de elegantes deportistas.

Generalmente los hombres que hablan o escriben mal de ti, son los que menos te conocen; Schopenhauer era más feo que un dolor de muelas. Hay muchos galanes en el mundo que sólo han tratado con mujeres que no tienen de feminidad más que el organismo. Estos presumen de corridos, de castigadores, como decimos hogaño, y conoedores de vuestros repliegues morales más íntimos, casi imposibles de conocer, pues, como las olas del mar, ni siempre son iguales, ni vosotras mismas las podríais enseñar, aunque quisierais.

En todo cenáculo masculino hay un tipo de esos, un disecionista de corazones femeninos, sobre el mármol de la mesa de café, que ve lacras, defectos y materia despreciable y cotizabile o bursátiles, en todos. Son esos para los que no existe el pudor, ni el amor, ni el sacrificio; son los acostumbrados a comprar el amor de mujer; digo mal, un amor nunca, porque el amor es algo que ninguna mujer vende; debo decir una caricia de mujer.

Esé galán maldecidor del sexo

bello no puede curarse de su opinión. Sueien creerse grandes conquistadores; piensan que sólo su tipo, más o menos gallardo—su figura de animal macho definida—seduce a la amada, no amada, y jamás pueden llegar a conocer el corazón de una mujer. Vosotras deseáis comprensión, ante todo, de vuestra delicadeza, de vuestra feminidad, y estos hombres son ciegos, por eso no ven nunca a la mujer-corazón que no se somete, sino con amargura infinita, a ser solamente la hembra. Son los conquistadores con receta. Tanto de cobas—de groserías, mejor o peor dichas—, tanto de castigo, confusión de la desgenerada con la mujer normal, mucho de vanidad..., y la coetilla obligada: "agítese antes de usarlo". Ilusos, ¡recetas de amor, cuando cada mujer es lo que pudiéramos llamar médicamente: "un caso"!

¿Verdad que muchas de vosotras, sin decirlo, porque estas cosas no queréis decirlas casi nunca, sabéis por experiencia lo cierto de esta carta, quizá un poco cruda, pero con una crudeza que creo cortés y posible en una epístola dirigida a Fémima, sensata y culta de hoy?

Hasta la próxima que tenga el honor de dirigirme, me pongo a tus pies.

Adorándote siempre. Tuvo,

Angel BRAULIO

## Arriendo

Desde el próximo San Miguel el cuarto del Campillo (de la dehesa de "Los Arcos"), a pasto, labor y fruto de bellotas. Para tratar, en Olivenza, Moreno Nieto, 5.

## RENAULT

seis caballos, seminuevo, se vende en perfecto estado carrocería y motor. Razón, carretera de Santa Marta, 65. Almendralejo.

## Información de Almendralejo

## Sobre enseñanza de la Sericicultura

En la próxima fiesta del árbol las plantaciones debieran de ser de morera sericícola

En orden de la Dirección general de Primera enseñanza, de 11 de marzo de 1927 ("Gaceta" del día 20), leo:

"Con el fin de establecer la enseñanza de la sericicultura en las escuelas nacionales de Primera enseñanza de una manera práctica y eficaz y no pudiendo implantarse, por ahora, en todas las escuelas, porque para ello se precisa disponer de hoja de morera, semilla, local adecuado y útiles necesarios, que de momento no pueden improvisarse en la medida necesaria, y teniendo en cuenta, por otra parte, que tratándose de una enseñanza nueva en el programa de las escuelas conviene elegir, por de pronto, las cien localidades y maestros que se hallen en las mejores circunstancias para divulgar esta clase de conocimientos, asegurando, de este modo, con las enseñanzas de ensayos hechos con las posibles garantías de acierto, el futuro desenvolvimiento de la enseñanza sericícola en las escuelas, poderoso medio que tanto puede contribuir al fomento de una industria que cuenta en nuestra Patria con un pasado esplendor, esta Dirección general ha dispuesto que los inspectores jefes de Primera enseñanza, de acuerdo con las inspectoras e inspectores de zona, remitan a este Ministerio, en el plazo de quince días, a contar desde la publicación de esta orden en la "Gaceta", una propuesta máxima de diez maestras o maestros que se hallen en las condiciones de establecer en la próxima primavera, en sus respectivas escuelas, la enseñanza práctica de la sericicultura y cuenten con los siguientes medios:

A) Hoja de morera, manifestando la cantidad de que pueden disponer, teniendo en cuenta, por ejemplo, que cuatro o cinco moreras buenas, en plena producción, pueden producir hoja para la crianza de cinco gramos de simiente.

B) Local (obrador) de dieciséis a veinte metros cúbicos. De las

referidas propuestas se elegirán cien maestras o maestros a quienes se facilitará la simiente y útiles necesarios."

Después de esta orden y por varias Reales órdenes, de 22 de abril y 30 de noviembre de 1927, 29 de febrero y 31 de octubre de 1928, se detalla el material necesario para la enseñanza sericícola y se manda comprar equipos para la enseñanza práctica de la sericicultura en doscientas escuelas, después de organizar cursos de perfeccionamiento para doscientos maestros de ambos sexos (en dos veces) en la Estación de Sericicultura y de Industrias zógenas de Murcia.

Son ya pues, por tanto, doscientas las escuelas nacionales que tienen establecida la enseñanza práctica de la Sericicultura, con el apoyo y orientación oficial, que tan acertadamente presta el Estado, por medio del Ministerio de Instrucción pública; dispuesto, según se ve, a elevarla a la altura que se merece, teniendo en cuenta que en tiempos pasados constituyó una importante riqueza patria.

Recientemente he leído en la Prensa de Badajoz, que la Diputación provincial ha adquirido un crecido número de pies de morera (supongo serán de la variedad Morus Alba L.) para plantar en esta región; y yo me permito rogar al señor alcalde de esta ciudad, tan amante de todo lo que significa cultura, progreso, riqueza, etc., que pida o adquiera algunos cientos de esta planta tal útil, dándolas inmediato asiento en término de esta población, y que en la próxima fiesta del Árbol (dicho sea de paso, debería celebrarse cuanto antes) sea ella, la morera sericícola, la planta preferida en paseos, parques que pueden formarse en las proximidades de las nuevas escuelas, orillas de caminos y carreteras, etc. Si se acepta la idea, con gusto aplaudiré el resultado.

Leopoldo de HOYOS

## AGENCIA PARA PRÉSTAMOS DEL Banco Hipotecario de España

Amortización de 5 a 50 años

PROFITUD EN LAS OPERACIONES - RESERVA ABSOLUTA

Puede darse el 50 por 100 de su valor sobre:

VINCAS RUSTICAS Y URBANAS, -- EL BANCO OPERA AHORQUE ESTEN HIPOTECADAS LAS VINCAS

SI QUERÉIS colocar vuestro capital con las mayores seguridades y rentando el 6 por 100, Comprad Cédulas Hipotecarias

Pedid informes y detalles, al agente autorizado para préstamos sobre fincas y para a venta de cédulas en cualquier sitio de España, bien por carta o llamándole cuando la operación lo requiere.

CLEMENTE A. GALLARDO

Corredor de Comercio y Procurador.-MÉRIDA

Probad el exquisito café marca "ESPRONCEDA," y no gustaréis de otro

Juan Martín Cano  
ALMENDRALEJO (BADAJOZ)

REPUESTOS LEGITIMOS:  
CHEVROLET-OAKLAND  
PONTIAC-FORD-BUICK

LUBRICANTES:  
VACUUM-ATLANTIC  
y tipo MONOPOLIO

BICICLETAS:  
RAYMO-DIAMAN;  
D'AUSTIN-CHAMPION

MOTORES "RICART & PEREZ,"

NEUMATICOS:  
MICHELIN-GOODYEAR  
DUNLOP-PIRELLI-GOODRICH

ACCESORIOS:  
para AUTOMÓVILES  
y ELECTRICIDAD

MOTOCICLETAS:  
MOTOBECANE-MOTOCONFORT  
MATCHLESS

MAQUINARIA AGRICOLA

PABLO MORENO DAMIAN

Moreno Nieto, 9  
Telefono 531  
BADAJOZ

Débiles usad el acreditado Elíxir Callol que da Vida y Juventud

¡¡Por 4 sellos!!  
de Correos de 25 céntimos, recibirá usted una linda fotografía de Su Santidad el Papa Pío XI.  
Pedidos: Apartado 4.027  
MADRID  
Pídala hoy mismo, que se terminan

ESCOPETAS "THONON," Y "UGARTECHEA,"  
PRECIO SIN COMPETENCIA  
MANUEL OLLEROS SAN JUAN, NÚMERO 12.-BADAJOZ

# CORREO EXTREMEÑO

Lo que nos dijo el alcalde

Un rato de capa

## La cruzada en favor de la capa, la artística prenda de rancio abolengo español

Los cambios de traje los impone la moda, esa picara moda que aun-que sea muy extravagante todo el mundo obedece

En uno de los números de días anteriores del periódico "El Liberal" de Sevilla, leí un artículo sobre la capa, y en él daba la noticia el articulista de que un grupo de amantes de la tradición había promovido en aquella ciudad una cruzada en favor de la capa, la artística capa, que en hombros de nuestros mayores era airosa y viril prenda de belleza y de recuerdos extraordinarios, y añadía, en apoyo de su aceptación y venta, que en estos días habían hecho plumas galanas de la ciudad del Betis el panegirico de dicha prenda, elevándole muchas de ellas un pedestal de admirativos elogios, examinados a procurar que se restablezca su uso. Estoy conforme y, por tanto, aplaudo todas las ventajas que contiene la capa, por ser constante defensor y haberla usado año tras año, y es más, reconozco lo que respecto a la misma decía "El Solitario", bajo cuyo pseudónimo publicaba en Sevilla el conocido escritor Estébanez Calderón, que según él es lengua que habla, gaita que adorna, etcétera, pero con el procedimiento que emplean los amantes de tal prenda, seguramente no conseguirán su resurgimiento, y, para probarlo, viene a cuento el reiterar lo sucedido por los años 64 y 65 con el intento de desaparición del sombrero de copa. Sabido es que por aquella fecha no se usaba más sombrero que el de dicha forma, y en tales términos se había extendido su uso, que no sólo lo empleaba la clase burguesa y los estudiantes, de todas las edades tan luego como empezaban a cursar facultad sino que hasta la clase artesana en día de fiesta, salía en Madrid con su chaqueta (porque en aquella fecha no se conocía la americana) y su sombrero de copa. En los viajes en tercera clase, de ida y vuelta, que hacíamos a los pueblos cercanos a la corte, como a Valdecañas, Aranjuez y otros, los días de fiesta, y en los tendidos de la plaza, el chiqué con la chistera venía a constituir el traje obligado.

Pero dados los inconvenientes de tal sombrero y de su excesivo precio, pues su costo no bajaba de tres o cuatro duros, se inició una campaña para conseguir su desaparición. Al efecto, varios amantes de la antigua indumentaria concibieron la idea de sustituir el citado sombrero de copa, de puro origen francés, por el airoso chambergo español. La idea tomó cuerpo, llegando a exhibirse en algunos escaparates el antiguo chambergo de alas anchas y la izquierda levantada en ademán provocativo, de la que salía larga pluma rizada que completaba el adorno; este nuevo acto de propaganda o de ayuda para la implantación del chambergo, dió motivos a que los periódicos se ocuparan a diario del asunto, haciendo ver la necesidad de que tal mejora fuese llevada a la práctica, y propusieron, y se convino en señalar un día en que los partidarios de aquella novedad acudieran a una hora, que se señaló, al paseo del Prado, cubiertas sus cabezas con el nuevo sombrero.

Llegó la fecha anunciada y el Salón del Prado se hallaba lleno de público, como aconteció siempre en Madrid, pues no hay pueblo más novelero que el de la corte. Toda aquella muchedumbre allí reunida esperaba ansiosa el momento de ver salir, al desembocar por la calle de Alcalá, en el palco citado, el grupo o parejas de innovadores de tal sombrero, y, ya, por fin, después de larga espera, entraron al Salón del Prado, acompañados del correspondiente vocero, dos señores con el sombrero anunciado, igual al expuesto en los escaparates días anteriores, con su pronunciada pluma, y después de dar una vuelta por

aquel sitio, se retiraron corridos y víctimas del mayor fracaso. Al día siguiente el sombrero de copa seguía usándose como antes y en los escaparates de las sombrerías no se veía ningún chambergo. ¿Mas por qué sucedía esto?; porque los cambios de traje los impone la moda, esa picara moda que, sin saber por qué, aunque sea muy extravagante, todo el mundo obedece, pero no proponiéndose implantarla unos cuantos aficionados. Y esto sucederá con la capa; tendrá que venir su constante uso, por mil razones ventajosas y cómodas sobre todas las prendas, pero vendrá cuando, poco a poco, se vayan convenciendo los que no están acostumbrados a usarla, que no se puede sustituir aquella prenda. Y si no, véase lo que ha sucedido con la boina. ¿Quién había de decir que los descendientes de los legisladores de Cádiz, o de los partidarios de Riego, habían de ver usar a sus nietas una boina como cubierta de cabeza del mejor gusto? Pero es más; los que hemos sido testigos de dos guerras civiles, ¿cómo habíamos de figurarnos que el ejército liberal, los soldados de la Monarquía constitucional, que tanto luchó contra el absolutismo, habían de emplear justamente el distintivo que diferenciaba el ejército carlista del liberal? Pues todo esto sucede por la comodidad de la prenda, porque la boina es como la capa, no tiene rival, y si no dígano los señores Rino, Covarsí, López Prudencio, Villafranca Pesini, Galea, Bolívar, Fernández Alcovenda, Castro, López Alegría, Sito y algunos pocos más que sienten no recordar en este momento, y ninguno podemos dejar de usar la citada prenda.

Francisco Páez de la Cadena.

## Información deportiva

### Hoy han salido para Valladolid los jugadores del Deportivo

#### ALINEACION DE LOS EQUIPOS

En el partido de mañana en Valladolid entre el R. C. Deportivo Extremeño y el Baracaldo, los equipos se alinearán en la forma siguiente:

Deportivo: Castro; Mata, Garrobé; Morube, Goularóns, Enrique; Gorgonio, Fandos, Feliú, Leoncito y Albors.

Baracaldo: Santamaría; Miranda, Salgado; Arroyo, Lorburu, Iceta; Germán, Azzué, Bata, Villagrà y Equia.

El encuentro será arbitrado por el colegiado castellano-leonés señor Hernández Erics.

Los jugadores del Deportivo han salido hoy para la capital castellana, acompañados del directivo señor Navarrete.

También forma parte de la expedición, como reserva, el jugador local del Sporting, el pequeño Alcaraz, al que suponemos se alineará el lunes en partido que seguramente el Deportivo jugará, amistosamente, con el Real Valladolid.

## MERCADOS

Madrid.—Se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios:

Cerdos extremeños y andaluces, 2'95.  
Corderos extremeños, 4'10 a 4'12  
Carneros, 3'65 a 3'70.  
Vacas extremeñas buenas, 2'78 a 2'87.  
Idem regulares, 2'64 a 2'74.  
Bueyes buenos, 2'61 a 2'70.  
Idem regulares, 2'35 a 2'50.  
Novillos buenos, 2'96 a 3'09.  
Regulares, 2'87 a 2'96.  
Toros, 3'00 a 3'13.  
Cebones, 2'83 a 2'89.  
Terneas, 3'26 a 3'48.  
Impresión del mercado.—El Con-sorcio se cree que efectuará compras en tiempo breve.  
Adquirirá corderos, cuyo número de cabezas aún se ignora.  
La concurrencia en toda clase de ganado es escasa.

En la Diputación provincial

## En toda la provincia ha producido enorme entusiasmo la idea de rendir un homenaje al ministro de la Economía Nacional

Los ganaderos extremeños van a dar una alta prueba de su amor a la región

### De casi todos los pueblos se reciben peticiones para asistir al banquete que se celebrará el domingo en honor del conde de los Andes y del director de Abastos

El despacho del presidente de la Diputación, señor García Guerrero, ofrece en estos días un animadísimo aspecto. Representantes de muchos pueblos de la provincia, ganaderos de reconocido prestigio, se entrevistan con aquél para conocer, en todos sus detalles, la gran manifestación ganadera que se ha de exteriorizar en Mérida el próximo domingo en la memorable ocasión de visitar las obras el ministro de la Economía Nacional y el director de Abastos.

Satisface mucho la animación de los ganaderos de nuestra provincia que, respondiendo a la importancia del momento, se suman con entusiasmo al homenaje y van a Mérida para demostrar claramente que nuestra provincia sabe corresponder al decidido apoyo que la prestan los miembros del Gobierno de su majestad.

El teléfono del despacho presidencial funciona constantemente. Llamadas de todos los pueblos, evidenciando que los cálculos primeramente hechos, han sido rebasados. De todos lados llegan confirmaciones de ese entusiasmo que hace pensar con optimismo del acrecentamiento de nuestras principales potencias productoras.

Ayer, las peticiones de tarjetas para asistir al banquete que se celebrará el domingo a la una y media de la tarde en el salón "Disloque", rebasaron el centenar.

La Junta provincial de Ganaderos, que mantiene un estrecho contacto con el presidente de la Diputación para llevar paralelamente la organización de esta grandiosa manifestación de los ganaderos extremeños, también recibe constantemente peticiones de tarjetas para el citado banquete.

Ayer conferenció el vicepresidente del Patronato provincial de Acción Social Agraria con el señor García Guerrero.

El señor Sánchez Torres ha regresado de su viaje a Jerez de los

Caballeros, Higuera de Llerena y Azuaga.

Por la tarde marchó a Mérida, en automóvil, el presidente de la Diputación, señor García Guerrero, a fin de ultimar los detalles de la recepción del ministro de la Economía Nacional en los pabellones ya terminados del Matadero Industrial y concertar, al mismo tiempo, con el alcalde de aquella ciudad, lo que ha de hacerse en la mañana del próximo domingo.

La tarea que en estos días pesa sobre el señor García Guerrero y también sobre el señor Saavedra, como secretario de la Junta provincial de Ganaderos, es verdaderamente abrumadora.

Entre las visitas recibidas ayer por el presidente de la Diputación, figura la de una comisión del Ayuntamiento de Badajoz de la Sierra y otra del de Cabeza de la Vaca.

Para tratar de la construcción de un camino vecinal, conferenció con el señor García Guerrero otra comisión del Ayuntamiento de Valle de la Serena. Hizo entrega el alcalde de una instancia en que se solicita la concesión a aquel Ayuntamiento del privilegio de constructor y el anticipo reintegrable.

El señor García Guerrero prometió llevar el asunto a la primera reunión de la Comisión provincial permanente.

La Diputación ha recibido tres mil plantones de moreras para la creación de la industria sericícola en los terrenos de la colonia de Santa Engracia, pero por no estar el terreno preparado para la plantación, se ha tomado el acuerdo de distribuir esos tres mil plantones entre los Ayuntamientos de la provincia que lo deseen.

Para este fin, por la Secretaría se oficia a todos los Ayuntamientos, comunicando el acuerdo a que hacemos referencia.

### Una iniciativa para premiar una labor meritísima

## El presidente de la Diputación ha prestado servicios beneméritos a nuestra provincia

Y merece el reconocimiento de todos los extremeños

Con admirable previsión sabe la Patria premiar las proezas de sus hijos, y entre otras recompensas, a la abnegada laboriosidad, otorga su agradecimiento con la Real orden del Mérito Civil, premiando en sus varias categorías los méritos de carácter civil contraídos por los funcionarios del Estado que hayan prestado servicios relevantes, tenido iniciativas provechosas y cumplido su deber con una constancia ejemplar.

En la conciencia de todos está que expresadas circunstancias concurren, a poco que revisemos la historia contemporánea de nuestros funcionarios jefes, en el ilustre señor presidente de la excelentísima Diputación de Badajoz, que de manera habilidísima ha sabido orientar sus esfuerzos en pro del bien de esta provincia, consiguiendo haya sido reconocida nuestra Diputación por nuestro Monarca como una de las primeras de España.

Acuerdo indudable del Directorio fué poner al frente de nuestra Diputación a hombre de tales prestigios, que garantizara entre

propios y extraños sus admirables gestiones que culminan en ese proyecto gigantesco que se llama Matadero Industrial de Mérida, que dará a conocer toda la eficiencia de esta tierra esencialmente agrícola y ganadera, y que, a no dudar, en fecha muy próxima será una gloria legítima de la región y de España.

A su perseverancia se debe también la consecución del ferrocarril de Villanueva a Talavera, arteria nueva que traerá auras de vida al corazón potente de Extremadura y que fué codicia inútilmente soñada por muchos de nuestros antepasados.

Merced a su clara percepción de los problemas agrícolas, cuenta ya la Diputación con la dehesa de "Santa Engracia", en la que aprenderán los hijos de Extremadura, como en hermoso y amplio campo de experimentación, los necesarios y razonables procedimientos de la Agricultura.

## El asunto de la Escuela municipal de Artes y Oficios

El señor Carapeto se preocupa por la construcción de hoteles en la capital, estando próxima la inauguración de la Exposición de Sevilla

Ayer hablamos con el señor Carapeto del asunto que afecta a la Escuela Municipal de Artes y Oficios.

El alcalde no ha estudiado todavía el asunto detenidamente y no pudo facilitarnos un avance de sus propósitos ni de lo que en definitiva se ha de resolver.

La Comisión permanente aprobó en su última sesión la no fusión de la Escuela Municipal y la del Patronato Industrial.

Hablando el señor Luna de este asunto, hizo oportunas observaciones sobre el mismo, defendiendo la independencia de centros, fundándose en el historial brillante de la Escuela de Artes y Oficios, creada y sostenida únicamente por el Ayuntamiento.

Con la creación de la otra escuela del Patronato, se plantea según hemos podido deducir de las manifestaciones hechas por personas autorizadas—una dificultad al profesorado del centro municipal, que ha dirigido una carta al señor concejal delegado del mismo, con el fin de que al resolver sobre el asunto el Ayuntamiento, no resulte perjudicado.

Como la cuestión no ha sido—según queda dicho—estudiada por la Alcaldía, el señor Carapeto se limitó a decir que existiendo conveniencias para el Municipio con la creación de la escuela de aprendices y pudiéndose tal vez irrogar perjuicios a los citados profesores con la separación del funcionamiento de ambos centros, entendía que lo procedente es hacer un estudio serio sobre la cuestión, para dar cuenta al pleno en su día, que será quien resuelva en definitiva.

EL TURISMO Y LOS HOTELES

El alcalde está preocupado actualmente con la carencia de alojamientos en la capital con motivo de la celebración de la Exposición Iberoamericana.

No ha sido esta la primera vez que el alcalde ha hablado del asunto. Repetidas veces, dándose cuenta de la importancia del turismo, ha tenido iniciativas encaminadas a fomentarlo, y se ha preocupado de la instalación de buenos hoteles en la capital.

A propósito del asunto manifestó el señor Carapeto que había estado en negociaciones con el señor Ramallo para adquirir el edificio que se está construyendo en la ronda de Castelar, pero que aquéllas no pudieron llevarse a efecto por surgir dificultades imprevistas.

Tiene el propósito el alcalde de volver a tratar de la cuestión con el citado señor Ramallo, para buscar una fórmula de solución al problema.

Hasta ahora nada hay en concreto, y por eso nos limitamos a reseñar hoy la impresión que el señor Carapeto nos facilitó cuando ayer nos recibió, como de costumbre.

LA PERMANENTE MUNICIPAL

Hoy, a las doce y media de la mañana celebrará sesión la Comisión permanente municipal, para resolver asuntos que están pendientes de trámite.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Calzadilla de los Barros

## El partido judicial de Fuente de Cantos se propone abrir una suscripción para erigir en Sevilla el monumento a Zurbarán

Varias noticias de interés

Por acuerdo de los señores don Cándido Asensio, alcalde; don Eduardo Moñino, secretario; don Eduardo Rodríguez, juez; don José del Castillo, maestro nacional; don Manuel Rodríguez, industrial y don Luis Cerón, se proyecta, no en plazo lejano, dar un banquete al abogado don Rafael Rodríguez y Rodríguez por su honrosa y merecida puntuación obtenida en las oposiciones celebradas en la corte para el ingreso en el Cuerpo de Intervenientes de fondos municipales.

Nos es muy grato comunicar que de ciento cuarenta y cinco opositores se llevó el número diez.

Los vecinos de esta localidad han celebrado bastante el éxito de nuestro joven y querido amigo, que goza entre éstos de simpatías y cariño.

Hermosa ocasión nos ofrecen amplios con el inmenso local del Seminario, que servirá para dar enseñanzas técnicas a los obreros de diversas profesiones.

Y como a este Gobierno se le ha achacado por muchos el no atender debidamente a los valores morales por promover casi exclusivamente las mejoras materiales, aun en este punto merece un aplauso cerrado el señor García Guerrero, pues recientes están las palabras del señor López Prudencio al encomiar su labor de iniciador y sostenedor del Centro de Estudios Extremeños, que es lo más serio y de un valor singular, la espiritualidad de Extremadura.

Sus amistades me ruegan, que por las columnas de este periódico, se le dé la más entusiasta enhorabuena, como asimismo a su distinguida familia.

UNA INICIATIVA

Según noticias particulares, se erigirá en Sevilla un monumento al eminente pintor Zurbarán, siendo posible que para erigirlo, adecuadamente, se abra una suscripción en todo el partido judicial de Fuente de Cantos.

La iniciativa ha partido del ilustre hijo de esta provincia, el catedrático de la Escuela de Comercio don Enrique Real Magdaleno.

ENFERMO

Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que tanto tiempo le ha retenido en cama, nuestro estimado amigo don José Cerón.

CORRESPONSAL

LEA USTED NUESTRA EXTREMEÑA CONFERENCIA TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

LEA USTED NUESTRA EXTREMEÑA CONFERENCIA TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

LEA USTED NUESTRA EXTREMEÑA CONFERENCIA TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

LEA USTED NUESTRA EXTREMEÑA CONFERENCIA TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

LEA USTED NUESTRA EXTREMEÑA CONFERENCIA TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

LEA USTED NUESTRA EXTREMEÑA CONFERENCIA TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

LEA USTED NUESTRA EXTREMEÑA CONFERENCIA TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

LEA USTED NUESTRA EXTREMEÑA CONFERENCIA TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

LEA USTED NUESTRA EXTREMEÑA CONFERENCIA TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

LEA USTED NUESTRA EXTREMEÑA CONFERENCIA TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

LEA USTED NUESTRA EXTREMEÑA CONFERENCIA TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

LEA USTED NUESTRA EXTREMEÑA CONFERENCIA TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

LEA USTED NUESTRA EXTREMEÑA CONFERENCIA TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

LEA USTED NUESTRA EXTREMEÑA CONFERENCIA TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

LEA USTED NUESTRA EXTREMEÑA CONFERENCIA TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

LEA USTED NUESTRA EXTREMEÑA CONFERENCIA TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

LEA USTED NUESTRA EXTREMEÑA CONFERENCIA TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

LEA USTED NUESTRA EXTREMEÑA CONFERENCIA TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

LEA USTED NUESTRA EXTREMEÑA CONFERENCIA TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

LEA USTED NUESTRA EXTREMEÑA CONFERENCIA TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

LEA USTED NUESTRA EXTREMEÑA CONFERENCIA TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

LEA USTED NUESTRA EXTREMEÑA CONFERENCIA TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

LEA USTED NUESTRA EXTREMEÑA CONFERENCIA TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

LEA USTED NUESTRA EXTREMEÑA CONFERENCIA TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

Fernando HERNANDEZ